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AYER ANTYAL 

ban a szen- 

tositott uj alkotmány 
Őfelsége jelenlétében 

vucuvestii II. 
kapcsolatosan - 

(BUCURESTI.) Tegnap délután üa- 

vepélyes keretek között történt meg a 

rályi palotában az uj alkotmány ki- 

auirdetése. Jelen voltak bielég Mibaly 

lagyvajda, a kormány összes tagjal, a 

aadtestparancsnokok, az állami főméltó- 

ágok és egyháztők. Az összes miniszte 

ek letették az esküt az uj alkotmányra 

szokásos szertartások előirása közepette, 

Majd Öfelsége beszélt hangsulyozva, 

aogy az uj alkotmány abból a célból 

zületett, hogy biztositsa a nép érdekeit 

és megfeleljen annak a népakaratnak, 

amelyet mindenkor elsőhelyen kiván 

ciszteletben tartani. Őfelsége után a 

patriárka beszélt kis történeti áttekin- 

fést adva azokról az eseményekről, 

amelyek az uj alkotmány megszületé- 

séhez vezettek. Beszédében élesen el- 

itélte a régi politikai pártok vetélyke- 

déseit, amelyek zavarták az állampolgá 

tok és az ország nyugalmát. A patrlár. 

ka-miniszterelnök szavai után Őlelsége 

megköszönte, hogy a nép az uj alkot- 

mány megerősitésével ismét csak bi- 

zonyságát adta annak. bogy a lelkek 

nyugalmát és az emberek testvéri meg 

békélését kivánja, mert az uj alkot- 

mány ezt teszi lehetővé. Az uralkodó 

hangoztatta. hogy minden törekvése né. 

pének és országának fejlesztésére irá- 

nyul és megköszönte miniszterelnek azt 

a támogatást, amelyet munkájukkal az 

i alkotmány életbeléptetése körül el- 

végeztek Az uj alkotmány Öfelsége 

szentesitésével ma jelenik meg a Hiva. 

talos Lapban. Az Uralkodó az uj alkot- 

nány ünnepélyes kihirdetése után fo- 

gadta az országőr-szervezet küldöttsé- 

sét, mig a strajer-szervezet tagja! 

diszfelvonulását az Uralkodó és a 

nagyvajda a királyi palota erkélyéről 

nézték végig és fogadták. Az országőr- 

szervezet ezután a Carol parkban az 

Ismeretlen Katona emlékművét koszo. 

ruzta meg. Mihály nagyvajda tegnap 

Fundateanu szárnysegéd kiséretében 

meglátogatta a Nemzeti Turisztikai In. 

tézet fényképészeti kiállitását, ahol a 

aivatal vezetője ünnepélyesen fogadta 

és kalauzolta a nagyvajdát a kiállitá- 

son. 

A . hadtest parancsnokságának 
rendelete 

(BUCURESTI) A II. hadtest parancs 

noksága rendeletet adott ki, amely sze- 

rint az ostromállapoti törvény kiter- 

jesztése folytán a hadtest rendelkezési 

joga ezután kiterjed Ilfov, Teleorman. 

Viasca, Braila, lalomita-megyékre és 

egész Dobrogeara. A rendelkezés 

ban szabalyozza a rendelkezések meg 

ki- 

mondja a fegyverbeszolgáltatási köte- 

ezettséget, a házkutatásokat és a vizs-] 

gálat lefolytatások ügyét, kiterjeszti a 

sajtóellenőrzés jogát mindennemü köz- 

lemenyekre. rádióhirekre és látványos 

ságokra, az irodalmi, tanügyi és tudo- 

mányos könyvek kivételével, amelye 

ket a szerző felelőssége mellett lehe 

kinyomtatni, A rendelkezés a továbbiak 

1 csíromállapot 

A strájor-szervezet küldöttsége Öjelségénél 

; i történt meg vasárnap az uj alkotmány ünnepélyes hihirde- 

tése - A teljes egyetértés jegyében zajlott le a Balhán-szövetseg 

hadtest is kiadta rendelkezéseit az 
értehezlete - A 

hiterjesztéséve 

és Miihály vajdánál 

büntetések ügyét és végül közli, hogy 

az intézkedés azonnal hatállyal életbe 

lép. 

Szabályozták az iskolásgyermekek 
mozibajárását 

(BUCURESTI) A fővárosi rendőr- 

szabályozza az 1skolásgyermekek mo- 

szegőivel szemben követendő eljárást és 
xbajárását. 

Befejeződtek a Balkán-szövetség 

tanácskozásai 

(ANKARA.) A Balkán-szövetségb 

tartozó államok külügyminisztereinei 

tanácskozásai tegnap véget értek. Teg 

nap a vendegek az anatólai klub dezsö 

néjén vettek részt. majd meglátogattál 

az ankarai stadiont. ahol az ifjusá 

lelkes ünnepséget rendezett a vendegek 

uszteletere. Nevükben a mikrofon ele 

állva Metaxas köszönte meg a lelkes 

fogadtatást. 

Ujságiróküldöttnég Kemál Atatürk- 

nél 

A balkán sajtószövetségbe tömörül! 

ujságirók küldöttsége részéről 

Raul Anastastu, a burcurestii mt- 

nisztéritum sajtó tgazgatója köszön- 

tötte Atatürk köztaársasági elnököt, 

később pedig Ruzsdu Arras török 

külügyminisztert, 

akik melegen megköszönték ezt az üd. 

vözlést és a megjelenteket megvendé- 

gelték. 

Hivatalos közlemény az ankarai 
értekezletről 

jetség tanácskozásainak befejeztével 

nivatalos közlemenyt adtak ki. A köz- 
emeny kijelenti, hogy 

a február 25., 26. és 27. napjain le- 

folyt tanácskozások az összes fel- 

vetődött kerdésekben a legteljesebb 

nézet azonosság megállapitásával 

jártak. Megállapitották azt is, hogy 

a kölcsönös kapcsolatok fentartása 

és a Balkán-szövetségi tagállamok 

szolidaritásának gondolata erősebb, 

mant valaha Leszögezték, hogy a 

szövetségbe tömörült államok to- 

vábbra is változatlanul lojális tag- 

jai maradnak a Népszövetségnek. 

Kijelentik, hogy nem kivannak 

egymás belpolitikai életébe bele- 

szólni, de más külső részről sem 

engednek beleszólást bel- és közös 

ügyeikbe. Különösen a Földközi- 

tengeri közös politikájukat illetően. 

tekintetben az együttmüködés és az 

gyenlőség elvét vallják és Angliával, 

Franciaországgal és Olaszországgal 

gyütt. amelyekkel szoros kapcsolatok
at 

lkivánnak fentartani. Az etiópiai kérd
és 

Ankarában az éjszaka, a Balkán-szö- a Balkán-szövetségi államok részére 

smeoa 

fantárlának minösitik olasz és némct 
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„szenzácóját 
(LONDON) (Reuter) A Manchester 

Guardian cikkére vonatkozólag olas 

és nemet hivatalos helyen odanyilat 

koztak, hogy ez is egyike azoknak: 

tipikus baloldali „kacsáknak", ame 

lyekkel a szenzációra éhes jobbolda 

elleneseket az utóbbi időben táplálgat 

ják. Az csak természetes, hogy ugy 

Itália, mint Németország örömmel ra- 

gadják meg az alkalmat arra, hogy 

részről a Manchestcer Guardian 

is baráti kapcsolatba kerüljenek, de 

1ogy ez azonnal és kizárólag Anglia és 

"ranciaország ellen irányulna, nem 

eyéb, mint az ujságiró fantáziájának 

orz-szülöttjee Egy igazság azonban 

bből is leszögezhető és ez a kétségbe- 

onhatatlan félelem, már pedig, ha va- 

aki tényleg a jog, méltányosság és 

gazság állásrontjára helyezkedett, an- 

nak nincs mitől tartania. 

minden állammal és igy Egyiptommal 

számunk 8 oldal, ára 

ciU, 1938. VII. 
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prefektura rendelkezést adott ki, amely 

tárgytalanná vált. Tudomásul vették, 

nogy Jugoszlávia barátsági egyezményt 

kötött Olaszországgal és uj meghatal- 

mazott minisztert nevezett ki Rómáb
a, 

akinek megbizólevele az olasz király- 

nak és etióp császárnak szól. Románia 

hasonló lepést szándékszik tenni. Török 

ország és Görögország az etióp kérdés- 

ben ugyancsak baráti kapcsolatokat 

kivánna Olaszországgal. A szövetségi 

ertekezlet megállapitja, hogy Olaszor- 

szagnak a montreauxi értekezleten való 

részvétele mindenképen jelentős lépés. 

A tanács kimondotta, hogy fentart- 

ja benemavatkozási politikáját a 

spanyol ügyben. A Franco-kor- 

mánnyal azonban felveszi az érint- 

kezést. abból a célból, hogy ott érin- 

tett érdekeit biztositsa. 

A tanács legközelebbi értekezletei 1938. 

szeptemberében Genfben és 1939. feb- 

ruárjában Bucurestiben lesznek. 

Nagyfontossága munkatervet való- 

sitanak meg a közegészségügy szin- 

vonalának emelése érdekében 

(BUCURESTI.) Costinescu közegész- 

ségügyi miniszter elnökletével, szakbi- 

zottság tartott ülést, amely az iskolák 

egészségével, az anyaság kérdésével, a 

szüléssel 

ntézkedésekkel és általában a falu köz- 

egészségügyi kérdéseivel foglalkozott. 

V bizottság elhatározta, hogy 

az általános müveltségi szinvonal 

érdekében szaporitani fogja az 

elemi iskolák számát, a bábaképző 

iskolák számát, a gyermekvédelmi 

és nevelési intézményeket uj ala- 

pokra fekteti és fontos ujitásokat 

vezet be a járási ervosi szolgálat 

ellátásában. 

Mozgalmat indit továbbá, hogy a falvak 

lakossága megfelelő felvilágositást, tá- 

jékoztatást nyerjen a terhesség, a szü- 

tés és gyermeknevelés kérdéseiben. 

A nagyfontosságu munkaterv végre 

hajtására kijelölt bizottságba bele- 

választották Titu Gane cluji egye- 

temi tanárt is, 

majd elhatározták, hogy Bucurestiben, 

ujon és Sibiuban uj közegészségügyi 

ntézményeket létesitenek. 

Megtettek ajelentés Lebrumn 
Mörtarsasási clnöknck 

a űikos minisztertanács 
határozatáról 

(PÁRIS.) (Reuter.) A francia kor- 

mány, mint tudvalevő, a kamarai ülés 

után titkos minisztertanács ült össze, 

amelyen, amint a beavatottak tudni vé- 

Hk. Franciaország védelmi és hadá- 

zati berendezkedéséről volt szó és 

izokról az ujitásokról, amelyeket be 

akarnak vezetni. Chautemps miniszter- 

elnök az ülés után azonnal az államfő- 

höz sietett és megtette jelentését. 

kapcsolatos közegészségügyi 



ipolitikája mellett 
439 szóval 2 ellenéeben bizalmat szavaztak a Chaulemps kormánunak. Rendet terem- lelt az oszírák kormi ny Stájerországban. Kormányeiien 
az angol munkáspart - Olasz lap szerini Schuschnigó 

De Valera sulyos feltételeket szab Mngllának 
hadiszercsempészéssel vádolja Chau- Irancia lap 

temps kormányát 
(PÁRIS.) (Reuter.) A francia kamara 

tegnapelőtti ülése váratlanul a kor- 
mány ujabb nagy sikerét eredményez- 
te, mert Chautemps záróbeszede után 
a ház 439 szóval 2 ellen teljes bizalmat 
szavazott a Delbos által ismerteteti 
külpolitikai irányvezetésnek. Ez a nagy 
siker kétségkivül Delbosnak tudhato 
be, aki rendkivül óvatosan felépitett 
beszédében nagy szónoki képességgel 
igazolta be, hogy Franciaországnak 
egyelőre minden körülmények közöti 
meg kell maradnia azon a vonalon 
ahol eddig haladt, mert egy olyan nagy 
tekintélyü és anyagi, valamint erkölcs 
erejü hatalom, mint Franciaország, 
nem lehet pillanatnyi hangulatok já- 
tékszere, Ezt hangsulyozta zárófelszóla- 
lásában Chautemps miniszterelnök is 
aki teljesen azonositotta magát külügy- 
miniszterének álláspontjával. 

A kamara ismeri elgondolásainkat 
- mondotta többek között. - A 
vélemények lehetnek részletkérdé- 
sekben megoszlók, de általánosság- 
ban nem, mert itt nem kisebb do- 
logról van szó, mint a békéről és a 
francia becsület megóvásáról. Ami- 
kor ezeknek hangsulyozása mellett 

felvetem a bizalmi kérdést, arra 
kérem a kamarát, hogy őrizze meg 
méltóságát és mutassa meg a kifelé 
irányuló hagyományos egységet. 

Ezután került sor a szavazásra, amely 
Chautemps majdnem egyhangu győzel- 
mével végződött. A francia kamarai 
események a külföldön különböző ha- 
tást váltottak ki Londonban általában 
kedvezően fogadták, egyedül a Daily 
Mail tesz ellenvetéseket és hangsulyoz- 
za, hogy Páris, bár az idők szinte kény- 
szeritik a politikusokat a rugalmasság- 
ra, még mindig a merev formákat sze- 
retné megkövesiteni, ha bizonyos mér- 
tékben nyitva is hagyja az ajtót a „pál. 
fordulásra". A megfiatalitásnak Lon- 
don részéről kell jönnie - mondja a 
lap - mert Páristól ezt, ugy látszik, 
hiába várjuk. Az olasz vélemények még 
nem tekinthetők véglegesnek, mert 
ahhoz tulságosan rövid volt a gondol- 
kozási idő, - jelenti a Stefani - de 
bizonyos, hogy Delbos és Chautemps 
beszédeinek nagy és általános vissz.- 
hangja lesz. A német hangulatot egy- 
szóval lehet jellemezni: elégedetlen 
Berlinben - jelenti a DNB - általában 
az a vélemény alakult ki, hogy 

Delbos megismételte azokat a jól- 
ismert szavakat, amelyeket a Guai 
dOrsay vezetői már évtizeddel ez- 
előtt is állandóan hangoztattak. A 
kollektiv biztonság, a népszövet- 
ségi eszme, a semlegesség és a bé- 
kevágy már mind ismert mondatok. 
Németország gyarmatigényeit ezek- 
kel nem lehet agyonhallgatni, de 
az sem volt szerencsés gondolat, 
hogy Delbos a francia elméletek 
megismétlése mellett kétségbe- 
vonta mindazok jóhiszemüségét, 
akik ideológiailag nem csatlakoz- 
nak Párishoz. Franciaország még 
mindig abban a hiszemben van, 
hogy korlátlanul rendelkezik Euró- 
pával, amelynek nagyrésze leköte- 
lezettje. Itt tévedett. Felesleges volt 
az osztrák önállóság tulzott han- 
goztatása is, mert azt nem Delbos 
szavai, hanem a német-osztrák 
megegyezések szelleme és szövege 
garantálják első sorban. Ez a siker 
nem a Guai díOrsay-é, hanem a 

szerencsés kézzel találták meg a 
kielégitő megoldást. Ha mindezeket 
lehámozzuk, nem találunk mást, 
mint ismétlést és ortodoxiát. A 

(WIEN.) (Reuter.) Ugy látszik a 
berchtesgadeni találkozó és Hitler, va- 
lamint Schuschnigg kancellárok béke- 
szózata ellenére sem sikerült Ausztria 
belső nyugalmát tökéletesen helyreálli- 
tani, mert Steiermarkban és Grázban 
a helyzet, most még meg nem állapi- 
tott helyről jövő agitáció folytán, na- 
gyon is elmérgesedett. Tegnap a grázi 
osztrák nemzeti szocialisták a Hazafias 
Front keretén belüli gyülésük megtar- 
tását kérték, amit a hatóságok azonban, 
arra való hivatkozással, hogy ez csak 
kibuvó, nem engedélyeztek. Ugyan- 
akkor, hogy az esetleges zavargásokat 
elkerüljék 

egész Steiermark területét riadó- 
készültség alá helyezték és Gráz 

katonaságát wieni helyőrségi csa- 
patokkal erősitették meg. Az ügyek 
elintézését maga Zernatto minisz- 
ter, a Hazafias Front főtitkára 
vette kezébe, aki leutazott Grázba. 

Az osztrák kormány a kora délelőtt 
elterjedt riasztó hirekkel kapcsolatban 
hivatalos jelentést adott ki a következő 
szöveggel: 

Felelőtlen rémhirterjesztők megki- 
sérelték, hogy az osztrák kormány 
gyengeségéről és forradalmi álla- 
potokról közöljenek koholt jelen- 
téseket. A grázi és steiermarki in- 
tézkedéseknek csupán preventiv 
jellegük van. Nem felel meg a va- 
lóságnak, hogy Grázban és Steier- 
mark nagyobb helységeiben gép- 
fegyvereket állitottak volna fel az 

uccákon és hogy az elővigyázati 
rendszabályokba bevonták volna a 
légi haderőt is. Ausztria legna- 
gyobb katonai repülőtere, mint tud- 

valevő, alig félórányira fekszik 
Gráztól és a levegőben keringő gé- 
pek valamennyien csak gyakorlati 
jelleggel haladtak át a város felett. 

Ugyancsak Wienből jelentik, hogy 
Seiss Ingauart belügyminiszter ma szin- 
tén Steiermarkba utazik és ott a grázi 
leadóállomáson át igyekszik megnyug- 
tatni a közvéleményt. Ez a hir igen 
nagy megelégedést keltett, az azonban, 
hogy kormányrendeletre mától kezdve 
bizonytalan ideg Steiermark összes 
iskoláit bezáratták, annál nagyobb ag- 
godalmat. Nagyon figyelemfe méltó az 
osztrák kormány hivatalosának, a Wie- 
ner Zeitungnak tegnapi cikke, mely a 
következőket irja: 

Egyes elemek a német-osztrák 
békét, ugy látszik, helytelenül ér- 
telmezték. Azt hitték, hogy a 
berchtesgadeni találkozón létrejött 
megegyezés mögött tovább folytat- 
hatják politikai üzelmeiket. A kor- 
mány felfogása ebben a kérdésben 

Minden hivatalos cátolat cllenére rendkivül kiélesedett 
a heluzet Siclermarkban és Grazban az oszírák 
nemzeti szodialisták és a hazatlas iront között 

cs mozgalmat kezdeményez 
uj viláihaborut haáritoti ei 

közel jövő mutatja meg, mennyiben 
volt Párisnak igaza, amikor nem 
akarta megérteni az idők szavát, 
- mondja a német hirszolgálatos. 

rókétól. Rendnek és valóban béké- 
nek kell lenni és minden politikai 
akciónak szünetelnie kell a Haza- 
fias Fronton kivül. Ha Steiermark 
és Gráz rendbontói ezt nem akarják 
belátni, ugy a törvény teljes szigo- 
rát fogják felettük alkalmazni, 
mert erre éppen a berchtesgadeni 

találkozó ad módot. 

A legujabb jelentések szerint, tegnap 
este egész Steiermark területén hely- 
reállott a rend, Összetüzésekre Adlonon 
kivül sehol sem került sor és a nem- 
zett szocialisták mindenütt szétoszlot- 
tak. 

Rend van Stájerországban 

(BÉCS) Seiss Inauart belügyminsz- 
ter Grázba utazott, ahol a hitleristák 
lakása előtt nagy rokonszenv-tüntetést 
rendeztek. A belügyminiszter és Zer- 
natto miniszter intézkedései most már 
ugy Grázban, mint az egész Stájeror- 
szágban tökéletes rendet teremtettek. 

Tüntetéssorozat Schuschnigg mellett 
(WIEN.) (Reuter.) Ausztria lakossága 

még mindig a Schuschnigg-beszéd ha- 
tása alatt áll. Az osztrák sajtó egyér- 
telmüleg megállapitja, hogy a kancel- 
lár nemes elgondolásait minden osztrák 
állampolgárnak belső meggyőződésévé 
kell tenni. A Reichspost a grázi ese- 
ményekkel kapcsolatban megjegyzi, 
hogy 

a félrevezettettek, akik önmagukat 
ejtik narkótikus állapotba, csak- 
hamar ráfognak jönni alig ért- 
hető akaratoskodásaik hibáira, 
mert az osztrák nép zöme kiközö- 

siti magából a rendzavarókat. 
Schuschnigg mellett különben tegnap 
a tüntetések egész lavinája indult meg 
Innsbruckban, Salzburgban, Wiener- 
neustadtban és a fővárosban a Hazafias 
Front ifjusága piros-fehér-piros zászlók- 
kal vonult végig az uccákon, hangosan 
éltetve a kancellárt és a patriotizmust. 
Ausztria jelszavát. Az osztrák leadók 
közlik, hogy ugyanakkor az üdvözlő 
táviratok ezrei érkeznek a kancellári 
hivatalhoz. / 

Éles támadás Winston Churchill 
ellen 

(LONDON:) (Reuter.) A konzervativ 
lapok éles támadást intéznek Winston 
Churchill ellen, aki szerintük, nem volt 
következetes. A Daily Telegraph and 
Morning Post igy ir: 
Mindenki elvárta volna, hogy az a 
Winston Churchill, aki a lemondott 
Edenről azt állitotta, hogy a háboru 
utáni idők legkoncepciózusabb po- 
litikusa és ezzel azt akarta bizo- 
nyitani, hogy Charaberlain nem az, 
legalább következetes marad és a 

merőben eltér ezekétől a rendzava- 

német és osztrák politikusoké, akik 

Ma, hétfőn a Royal slágermozgó 

döienner Süngerknaben 
egyetlen filmjének bemutatója a DALOLÓ FIATALSÁG. Nézze 
meg feltétlenül. Számozott jegyelővétel. Telefon: 37-05. 

kormány ellen fog szavazni. Chur- 

ban szenzációs premier: a 

nak. 
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chill azonban tartózkodott a szava- 
zástól, mert ugy látszik, nem volt 
meg a bátorsága ahhoz, hogy sza- 
vainak konzekvenciáját vállalja. 

Vagy mindent vagy semmit! 
(DUBLIN.) Londonból való visszaté- 

rése után De Valera nyilatkozatot adott 
az ujságiróknak, kijelentve, hogy nem 
tulsok a reménye ahoz, hogy 
Irország egységének kérdését bar 
ságos formában lehetne az angol-i 
tárgyalások eredményeképen meg 

valósitaniititt 
De Vlera hangoztatta, hogy Irország 
ragaszkodik az összes függő kérdések 
végleges szabályozásához és nem haj- 
landó elfogadni azt az álláspontot, amit 
London képvisel, hogy 

csak a nemzetközi vonatkozásu kér 
déseket szabályozzák egyelőre. 

mig a belpolitikai vonatkozásuakat 
hagyják későbbi rendezésre. Ez az állás 
pont kényelmes, de Eyrin ilyen alapon 
nem hajlandó tárgyalni. 

Olaszellenes tüntetés Londonban 

(LONDON.) A rendőrség tegnap egy 
nagyszámu kommunistákból álló tün- 
tető csoport felvonulását akadályozta 
meg, amely az olasz nagykövetség elé 
szándékozott vonulni és tüntetni Mus- 
solini ellen. A tüntetők egy csoportja 

lemiékiratot is akart átnyujtani a kor 
mánynak arról, hogy az olasz-angol 
politika uj iránya veszélyes, de a tünte- 
tőket a kormány nem volt hajlandó 
fogadni. 

Nagyarányu kormányellenes akcióba 
kezd a brit Labcur Party 1 
(LONDON.) (Reuter.) Az angol La- 

bour Party, amint Londonból közlik, 
szombat esti intéző-bizottsági üűlésén 
elhatározta, hogy nagyarányu kormány 
ellenes és tagszervező akcióba kezd A 
röpcédulákat 

a kormány elárulta az angol bi- 
rodalom népeit!:!:!: 

felirattal már elkészittették és meg- 
kezdették azok szétosztását. 

Csak Schuschnigg hidegvére men- 
tette meg Európát az uj viláz 
háborutól - mondja az Össervatore 
Romano 

(VATIKÁNVÁROS) (Reuter) A va- 
tikáni hirszolgálatos Osservatore Ro- 
mano a berchtesgadeni találkozóval 
kapcsolatban azt irja, hgy 

Európát ujabban másodizben is a 
világháboru borzalmai fenyegették. 
Szerencsére azonban egy kiváló po- 
litikusnak, Schuschniggnak, hideg- 
vére mentette meg ettől az em- 
beriséget. A világ valóban hálás 
lehet Ausztria nagykoncepcióju 

kancellárjának 

Ujabb francia szállitmányok 
Valenciának 

(PÁRIS.) (Reuter.) A Jour hosszu le- 
leplező cikket közöl, melyben többek 
között a következőket irja: 

Mialatt a francia kamarában a 
semlegességről és a benemavatko- . 
zásról beszéltek, 36 tehergépkocsi- 
rakomány haladt keresztül az ellen- 
őrzött spanyol-francia határon v: 
lenciai rendeltetéssel. Allyó 
élelmiszerek és ruházat volt. Iger 
Robbanó élelmiszer és életet ki 
ruházat. Ez azonban nem elég, 
Perpignanban további 50 tonna 
„áru" vár elszállitásra. Kiváncsi 
vagyunk, mi lesz erre a magyar 

Matsui tábornok a mikádó előtt 

(TOKIÓ.) Matsui tábornok, a K 
ban harcoló japán csapatok főpar - 

noka tegnap kihallgatáson jelent meg 

a mikádó előtt. A kíhallgatás közelebbi 

részleteiről a jelentések még hiányoz- 
" . 

A ROMAÁN OPERA MUSORA: 
Hétfő, február 28: (Timisoaran) Boccacio. 
Kedd, március 1: (Oradean) Hoffmann 

meséi. 

Szerda, március 2: (Clujon) Három a kis- 
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A Déke tákiyája , van nácsas nyilatkozata szertet: 

Ar1 összes, magukat román állampol- számos állam már régen rájött arra, 
aminek tudatára Anglia csak most éb- 
redt. Tudniillik, hogy a Népszövetség 
ereje és tekintélye egyre hanyatlik. An- 
glia felelős miniszterelnöke kijelentette, 
hogy Genf nem elég erős az együttes 
biztonság megvédésére. Ő ugyan nem 
hive annak, hogy a Nemzetek Szövet- 
ségét faképnél kell hagyni, hanem igen- 

is mellé állani, de le kell hámozni róla 

azokat a hibákat, amelyek miatt ma 
tehetetlen. Eljutottunk tehát odáig. 
hogy az az állam, amely ugyszólván a 

végsőökig lándzsát tört Genf mellett, 

kénytelen nyiltan is bevallani, hogy itt 
bizony segiteni muszáj - az együttes 

biztonság érdekében 
Háboru?... Béke?... Nyugodtan ál- 

lthatjuk, hogy ma ennek a két szonak 

sikjában, hogy igy mondjuk -: 

evickélnek a politikusok. Köztudomásu, 
hogy a fegyverkezési láz emészti fel az 

országok költségvetésének legnagyobb 

százalékát. Ez cseppct sem megnyugta- 
tó, mert a legszimplább üzletember is 

tudja, hogy a belektetett tőkét kama- 

toztatni kell. Ezt a hasznot pedig - pil- 

lanatig sem kétséges - a háboruból 
akarják most huzni. És hogy milyen 
rossz üzlet a népek, nemzetek számára 
a háboru, annak legékesebb tanubizo- 
nyitéka a négy évig tartó szörnyü világ-, 
égés mai, 20 év utáni állapota. Kul- 
minál a világ a gazdasági vál- 
ság és az ideológiák árjában. 
Ha valaki, ugy Chamberlain angol 

miniszterelnök most kvalifikálta magát 
a béke Nobel-dijára. A világpolitika 
lavinájának gördülését szemmel tartó 
olvasó tudja, hogy a brit kormányfő 
bravuros sakkhuzással egy küszöbön- 
álló háborus veszedelem sötét árnyékát 
üzte el. Minden, a békét őszintén szivén 
viselő embernek, meg kell hajtania az 
elismerés zászlaját e kitünő államférfiu 
előtt. Edennek távoznia kellett a külügy 
miniszteri székből, mert az ő további 
külpolitikai irányvonal-vezetése hábo- 
ruban robbant volna ki Chamberlain 
megmondotta az alsóházban. hogy az 
edeni külpolitika következtében egy há- 
borus borzalom képe meredt feléje, 
amiért ő, mint miniszterelnök,. felelős- 

séget nem vállal. Megszegném hazám- 

mal szembeni kötelességemet, ha nem 

igy járnék el, mint ahogy eljártam" - 

fejezte be beszédét. Az uj külügyminisz- 
ter szintén békepárti, ami a sajtónak 

adott nyilatkozatából is kitünik. Meg- 

nyugvással tölt el az is, hogy - Halitax 
szerint - az emberiség a béke utján 
halad. Sir Samuel Hoare volt külügy. 
jelenleg belügyminiszter is kijelentette. 
hogy Anglia likvidálja a háborus politi- 
kát és az együttes biztonság megtereni- 
tésére törekszik. 

Békét akarunk, a béke érdekében dol- 

gozunk - harsonázzák világszerte a po- 

Htikusok. Sainos. azonban erről tapu. 

bizonyságot csak Anglia tett. mostani 

engedékeny magatartásával. Ennek dip- 

lomáciai hátterét a külpolitikai rovat- 
vezető van hivatva megmagyarázni. Ed- 

dig sem kötötték az emberek orrára a 

politika kulisszatitkait a diplomácia 
stratégái. Bennünket azonban nem is a 

szavak érdekelnek, hanem a csele- 
kedetek. Husz esztendő óta tesznek, 
vesznek, utazgatnak, nyilatkoznak, 
banketteznek, „tárgyalgatnak", meg- 

nemtámadási egyezményeznek a világ 

diplomatái. Ugyszólván már az egész vi- 

lágot behálózza a megnemtámadási 
egyezmények tömege. És ennek ellenére, 

mégis mindig háborus veszedelem fe- 

nyeget. A Népszövetség gyönyörü palo- 

tája most kong az ürességtől. (Már 

ugy értve, hogy a diplomaták nem láto- 

gatnak el oda, mert rájöttek, hogy 

meddő minden fáradozás.) Legfeljebb 

néhány tisztviselő és gépirónő van fog- 

lalkoztatva, akik mohón falják a pa- 

pirosok tömegét és hordják az iromba 

dosszié-raktárokba. No és még valami: 

az államok fizethetik a horribilis tag- 

sági dijakat. Itt - ugy látszik - nem 

található ir a világ sebeire. 

Anglia a béke uttörőjének csapott fel. 

Most, talán még most, lehetne teremte- 

ni egy kis békességet. Addig kell ütni 

a vasat, amig meleg. De nehogy előáll- 

jon az az eset, hogy megint kerekasztal- 

konterenciázzanak, lacornózzanak. Ül- 

jenek a nagyhatalmak a gya- 

TET! 

géroknak valló 
kötelesek az állampolgársási felül- 

zsidó egyének 

vizsgálatra jelentkezni 
A tévedésből szereplő keresztényvallásnakat minden 
olakisag neikül torik a nevsorbóol - Nehán napon 
belul megjelenik a ren citttörveny szabadcivü vegre- 

hajiási utasitasa 
(CLUJ ) A zsidóvallasu állampolgárol 

állampolgárságának felülvizsgálásár. 
vonatkozó munkálatok szorgalmasa: 
folynak az egesz országban Az uilleté 
kes hatóságok készséggel) állanak az ér. 
dekeltek lendelkezesere és adják meg 
reszükre a szükseges felvilágosításokat 
és utbaigazitásokat. A felülvizsgálat 
végrehajtásáról, a szükséges igazoló ira- 
tok beszerzéséről és a jelentkezési kö- 
telezettségről alkalmunk volt beszélge- 
tést folytatni Ivan tanácsossal a cluji 
polgármesteri hivatal illetekes ügyosztá. 
lya vezetőjével. aki a következő tájé- 
koztató nyilatkozatot adta az érdekeltek 
részére: 

Minden magát román állampolgár- 
nak valló zsidó köteles a felülvizs- 

- Az érdekeltek figyelmébe ajánlom 
- mondotta Ivan tanácsos, - hogy 

felülvizsgálatra mindazok a zsidóval 
lásu egyének jelentkezni kötelesek, 
akik magukat román állampolgá- 

roknak vallják. 
Ha tehát valamely zsidóvallásu román 
állampolgár kimaradt volna a felülvizs. 
gálatra kötelezettek névjegyzékéből. ez 
a körülmény nem mentesiti őt igazoló 
iratainak benyujtási kötelezettsége alól 

Saját érdekükben járnak el tehát 
azok, akik nem szerepelnek ugyan 
a felülvizsgálatra összeirtak név- 
jegyzékében. de zsidóvallásuak lé- 
vén, haladéktalanul jelentkeznek az 

összeirást végző hivataloknál 

és felvétetik magukat a névjegyzékbe 

mert ellenkező esetben kiteszik maguka 

annak a veszélynek, hogy elvesztik jo. 
gosan szerzett állampolgárságukat azza 

az indokolással. hogy kivonták magu- 

kat a kötelező ellenőrzés és felülvizs- 

gálat alól. 

Volt állami tisztviselőknél az 1918 
év december elsejei községi illető- 
ség a döntő 

- A zsidóvallásu állami tisztviselők 
ma már esetleg nyugdijasok, akik szin- 
tén felülvizsgálati kötelezettség alá es. 
nek, a legegyszerübb módon igazolhat- 

ják a román állampolgárságra vonat- 
kozó jogcimüket 
- Ha az allető állami tisztviselő. vagyv 

nyugdijas az 1918 evi december else- 

jén állami szolgálatban volt, ugy erről 

a körülményről . 
az illetékes kerületi közigazgatási 
kapitányságtól bizonyitványt szerez 

lulatlan asztalhoz, 
nek meg! Meg kell érteniök a mil 

ontást, ne kényszeritsék tehát a töme- 

tura, civilizáció világában. Hát azért 

tani. néhány hónap, vagy év alatt el- 

pusztitsa?! Lehet ez cél?... 

ságnál fogva - sokkal 

legyen bennünk, mint őseinkben, akike 

ugyan technikailag tulszárnyaltunk, de 

töneiket - sajnos - megőriztük, 

kat a dinamikus erőket, 

Ha ra is fordithatnók. 

háborus, vagy gyülölködő hangulatról 

gálatra jelentkezni 

de egyezze- 

hók urainak, hogy a világ nem akar vér 

geket a lövészárkokba, a pusztulásba! 

A XX. században élünk, a technika, kul- 

küzd, törtet, alkot évezredek óta az em- 

beriség, hogy mindazt. amit elért, ami a 

felsőbbrendüségét van hivatva bizonyi- 

Nem, nem és ujra csak nem! A fele- 

lősségérzet. - éppen a felvilágcsult- 
nagyobb kell 

éppen az általunk megvetett csuf ösz- 
sőt. 

talán azt mondhatni, hogy felülmultuk, 

= mert tudatosan fejlesszük. Pedig azo- 
amelyek lel- 

künkben meghuzódnak és egy-egy jól 

szerkesztett beszéd után feltörnek, jó- 
például 

egy szónok nem háboruskodásra, vagy 

kuruckodásra ösztönözne, hanem a jóra. 

a szépre, a nemesre, akkor nem lehetne a 

beszélni. Roppant nagy felelősség, vagy a 

be és ennek, valamint az illetékes 
hivatalfonökség. - amelynek szol- 
gálatában állott, - bizonyitványa 
alapján mi minden nehézség 
nélkül kiállitjuk az illető részére a 

községi kötelékbe való tartozáshoz 
szóló bizonyitványt. 

- A román állampolgárság elbirálása 
szempontjából tehát az 1918 évi decem- 
ber elsejei községi kötelékbe való tar- 
tozás a döntő jellegü. nem pedig az a 
körülmény., hogy a kéesőbbi, az 1920-25. 
években nyerte el az illető a román ál- 
Hlampolgárságot, vagy vették fel a köz- 
ségi kötelékbe 

Mi a kötelességük a névsorban té- 
vedésből felvett keresztényeknek? 
- A felülvizsgálatra kerülők névso- 

rában, tévedésből. elnézésből keresz 
tény vallásuak 1s szerepelhetnek Ezek 
nek az a kötelességük, hogy 

születési anyakönyvi kivonatukkal. 
keresztlevelükkel és állarapolgársá- 
gi bizonyitványukkal jelentkezze- 
nek az illetékes ügyosztálynál, 
amely, ha kétségtelenül meggyő- 
ződik arról. hogy az illető nem zsi- 
dó. hanem keresztény vallásu, min- 
den további alakiság nélkül törli 
az illetőket a felülvizsgálatra ke- 

rülők névsorából 
s ezek ellen nem folytatják le az iga- 
olási és ellenőrzési eljárást. 
Eddig szól Ivan tanácsos tájékoztató 
vilatkozata, amelyet a magunk részé- 
ől a következőkkel egészitünk ki. 

Néhány nap mulva megjelenik 
a végrehajtási utasitás 

Az állampolgárságok felülvizsgálá- 
sáról szóló rendelettörvény végrehajtási 
utasitása már elkészült és a néhány nap 

mulva meg is jelenik a Hivatalos Lap- 

ban A Monitorul Oficialban megjelenő 
végrehajtási utasitás szerint 

mindazoknak a zsidóvallásu egyé- 
neknek állampolgárságát ellen- 
őrzik és felülvizsgálják. akik az 
1919. évi juniusi királyi rendelet 
alapján, vagy ezután az időpont 
után nyerték el a tomán állam- 

polgárságot. 
A végrehajtási utasitás értelmében 

a döntőbizonyiték a születési anya- 
könyvi kivonat. 

a keresztlevél. a többi okmányok csak 
kiegészitő jellegüek. 
Fontos rendelkezése a végrehajltási 

itasitásnak az is, hogy a felülvizsgálat 

liárás során 

talán felelőtlenség tehát az emberben 
ösztönösen szunnyadó harci szellemet 
fokozni. Háboruellenes szózato- 
kat, filmeket, pacifista-szelle- 
müű könyveket stb. kell terjesz- 
teni és igazán kulturált ember 
ből abarbár ösztönöket kiirtani, 
vagy legalább csökkenteni és 

békességért őszintén har- 

colni! 
Chamberlain lángra lobbantotta a vi- 

lág előtt a béke fáklyáját. Szeretnők, ha 
ez a fény felmelegitené a világ sorsát in 
tézők lelkét és ezek azután dicsekedhet- 

nének a XX. század legzseniálisabb ta. 

tlálmányával - a békével. A természeti 

lemek ellen ma már oly sikeresen küz 
Aő ember legnagyobb és legdicsőbb si 

kere - saját természetének le- 

győzése lenne. És akkor az Embe 
a megelégedés rózsaszinü szemüvegér 

beresztül tehinthetné a világ jobb me 
derbe kanvarodó sorsát... 

.lebetséges. hogy ez ma többeknel 

még fantazmagóriának tünik, de e' 

kell jönnie az időnek, amiko 

a béke napsugara át fog sütni 

legsötétebb háborus felhő- 

kön is.. 

3 
ö éaön

a zata 

a biróság előtt, valamint a feleb- 
bezési tárgyaláson való személyes 
megjelenés nem kötelező jellegü, 

,az érdekelt állampolgár tehát meghatal 
mazás alapján jogi képviselőt is küldhet 
maga helyett érdekei megvédése céljá- 
ból 
A felülvizsgálatot a február 24-én 
megtartott népszavazáson elfoga- 
dott uj alkotmánytörvény rendel- 
kezései szerint és szellemében tart- 
ják meg, amely uj alkotmány vál- 
tozatlanul tiszteletben tartja az ösz 
szes román állampolgárok jogait, 
nemzetiségre, fajra és vallásra való 

tekintet nélkül. 

A felülvizsgálatnak tehát nem lesz zak 

lató jellege. hanem inkább a kibocsá- 

tott állampolgársági és egyéb okiratok 
valódiságának, helyességének felülvizs- 
gálását és ellenőrzését célozza és 

csak a csalárd uton szerzett állam- 
polgárságokat semmisitik meg. 

A végrehajtási utasitás szabadelvü szel- 

leme alkalmas arra, hogy megnyugtas- 

sa azokát a zsidóvallásu alattvalókat, a 

kik törvényes uton szerezték meg ro- 

mán állampolgárságukat. 
Nagy Lajos. 

vvvvvvvvV /vν 

Szinház 
éttő fél 9 Sonja. (Tizennegyedszer) 

Kedd féel 9 A világbirü Wiener Sünger- 

knabe teljes együttesének egyetlen 

hangversenye. (A müűsoron Schubert 

egyfelvonásos operája. népdalok, bé- 

csi valcerek, ősi osztrák dalok és 

Back, Hándel stb kórusai szerepelnek. 

Mérsékelten felemelt helyárak.) 

Szerda féel 9 A pártütők. (Kisfaludy Ká- 

roly ragyogó vigjátéka Főszereplők: 

Fenyes Álice. Benes Ilona, Paál Mag- 

da Kovács György. Nagy István, Tóth 

Elek Tompa Sándor Csóka József, 

Deésy Jenő. Réthely Ödön, Lantos 

Béla. Mészáros Béla. Csengeri Aladár 

stb Rendező Szabados Arpád. Előtte: 

Kéler magyar vigjáték nyitánya. Ve- 

zényli Stefanidesz József. 2 Kemény 

János báró bevezető szavai Kisfaludy 

Károly viszonyáról a modern szin- 

padhoz. 3 Kovács György és Nagy 

István szavalnak Kisfaludy költemé- 
nyelből Premier bérlet 29) 

Péntek fél 9 Az ördög cimborája. (G. B. 

Shaw világnirü vigjátéka Főszerep- 

lők: Erényi Böske Fényes Alice, Be- 

nes Hona, Czoppán Flóri. Miklóssy 

Margit. Kovács György, Mészáros Bé- 

la. Tóth Elek. Nagy István. Lantos 

Béla Deésy Jenő. Csóka József, Raj- 

nai Sándor. Szabados Árpád, Peré- 

nyi János, stb Rendező: Szabados Ár- 

pád. Premier bérlet 30 sz) 
Szombat d u. 3 Gyermeksztárok a szin- 

padon (Vajda Teréz növendékeinek 

előadása. pantomimek, klasszikus és 

modern táncok. Olcsó helyárakkal. 
Szombat d u. 5: Marika hadnagya. (Olésó 

helyárakkal.) 

3zombat este 9: Az ördög cimborája. 

(Rendes bérlet 30 sz. Irodalmi bérlet 

16 sz) 
fasárnap d u. 3: Asszonyok. (Olcsó hely- 

árakkal) 
Vasárnap d u ő: 

(Harmadszor) 
"asárnap este 9 Sonja. (Tizenötödször.) 

Az ördög cimborája. 

cCAPITOL-MOZGŐ: A szezon legnagyobb 
premier-filmje: Bohémek. Főszereb- 
lők: Eggerth Marta és Jan Kiepura. 

MUNKAÁS-MOZGŐ Két szenzáció. I. A 
földöntuli szerelem, megható társadal- 
mi dráma, fősz.: Garry Cooper és Ann 

vigjáték Fősz. Hermann Thimig és 
Adle Sandrock és Hajmásy Ilona. III 

Journál. 
ROYAL-MOZGŐ: „Daloló fiatalság" a 

Wiener Sangerknaben egyetlen film- 

jének bemutatója 

ELECT MOZGŐ: Anatol, az olajvárós 

Bernhard Kellermann közismert regé- 

nye nyomán rendezte Tourjansky. Fő- 

szerepekben Gustav Fröhlich, Bri- 

gitte Horney 

URAÁNIA MOZGŐ: Az eltünt láthatár 

Exótikus film, izgalmas tartalommal, 

gyönyörű felvételekkel Főszerepek- 

Dben: Jane Wyatt, Ronald Colmann, 
Edward Evwerett. 

DISON MOZGÓŐ: I. A kis hercegnő. Fő- 
szerepekben: Shirley Temple és a vi- 
lághirüű néger kórus, Hall Johnson 
vezényletével. II. A győztes. James 
Cagney és Pat OErien. III. Uj hiradó 

MAYER GYULA és Micky Maus. 

Harding. II. Egy görbe nap. Nevettető 



A 

Jársaság 
( FPincérbál. A cluji vendégipari munká- 

sok vigalmi bizottsága 1938. március 3-án 
este 10 órai kezdettel az uj Albina-palotá- 
ban (volt kereskedelmi és iparkamara épü- 
let) nagy pincérbált rendez. Belépődij sze- 
mélyenkent 40 lej. A tiszta jövedelmet a 
munkanélküli pincérek javára forditják. 
A meghivót kivánatra fel kell mutatni. 
Meleg és hideg ételekről, valamint italok- 
ról gondoskodás történt. Elsőrendü zene. 
0 A kath. Női Misszió helyi szervezete 

hushagyókedden egésznapos engesztelő 
szentségimádást tart a Piarista templom- 
ban. Ünnepélyes szentmise szentségkitétel- 
lel délelőtt 10 órakor, litánia és szentség- 
betétel este 7 órakor. Kérik a hiveket, 
hogy minél számosabban keressék fel a ki- 
tett Oltáriszentséget. 
0 Csodabalett lesz március 5-én a eluji 

Magyar Szinházban. 25 csodagyermek, meg 
annyi kis csoda-táncmüvésznő és táncmü- 
vész lép fel akkor a szinpadon, amely ren- 
des szinielőadásra lesz berendezve ragyogó 
diszletekkel, pompás kosztümökkel és pa- 
zar világitási effektusokkal. Csoda számba 
fog menni a kis műüvész-sereg csodálatos 
produkciója, de csodagyermek vezényli a 
csodagyermekek előadását: a kis l4 éves 
Rezik Alice. Valósággal halmozódni fog- 
nak itt a csodéák és önmagát fosztja meg 
valami csodálatos élménytől, aki nem men- 
ne el e napon a szinházba. 
ae *e 

KEDD, 

Bucuresti. 6,30: Torna, vidám zene, le- 
mezek, orvosi tanácsadó, szakelőadások, 
hirek. 13: Hirek. 13,15: Predescu zenekar. 
14,10: Hirek. 15: Előadás 18: Üzenetek. - 
18,20: Lemezek. 19: Előadás. 19,15: Leme- 
zek. 20,10: Felolvasás. 20,25: Viardot Aliz 
francia dalokat énekel. 20,45: Szimfónikus 
hangverseny. 21,30: Felolvasás. 22,30: Hi- 
rek. 22,45: Vendéglői zene. 

Budapest I. 7,45: Torna, hanglemezek, 
étrend. 11: Hirek. 11,20: Felolvasások. - 
13,05: Cigányzene. 13,30: Hirek. 14.30: Le- 
mezek. 15,40: Hirek. 17,10: Asszonyok ta- 
nácsadója, előadás. 17,45: Hirek. 18: Elő- 
adás. 19,30 Holland népdalok. 19: Előadás. 
19,15: Farsangi népszokások. 19,830: Müso- 
ros farsangi est. 22,15: Hirek. 22,.35: Far- 
sangi bál. Cigányzene, tánclemezek, zene- 
kar. 28: Időjárásjelentés. 1,05: Hirek, utána 
2.40-ig cigány- és jazz zene különböző ká- 
véházakbóél. 
Budapest II. 18,30: Mezőgazdasági félóra. 

19: Zongoraverseny. 19,30: Francia nyelv- 
oktatás. 20 Szalonzene. 21,05: Hirek, Le- 
mezek. 

Bécs. 8,10: Lemezek. 11,50: Szoprán és 
zongoraszólók. 14: Könnyü lemezek. 20,25 
Farsangi zene. 

Berlin. 19: Szórakoztató zene. 20,10 Ze- 
nekar, 21: Farsangi est, tánczene. 
vVarsó. 18,15: Strauss zene. 20,30: Dalok. 
21,05: Zenekar. 23,20: Népzene. 24,30; Köny 
nyü lemezek. 
................ 

Szép eredményeket ért el 
a Murcs korcsoluázó 

cgyüttese 
(TARGUMURES.) A napokban hatalmas 

érdeklődés mellett tartotta meg a Mures 
sportegyesület korcsolyaszakosztálya ezidei 
második háziversenyét, amelyen az alábbi 
eredményeket érték el. 500 m. szenior: 1. 
Gaál (Mures) 54.8, 2. Incze I. 3. Kulcsár I 
1500 m. szenior: 1. Gaál 3 perc 2.7 mp., 2. 
Kulcsár II. 3. Incze I. 5000 m. 1. Kulcsár 
II. 11 p. 25,5: mp. 2. Buzdugán. 3. Tőkés 
MSE. 500 m. junior: 1. Buzdugán 1 p. 02 
mp., 8. Buza, 3. Bene (Napoca Cluj). 1500 
m. junior: 1 Bicza 3 p. 18.2 mp. 2 Buz- 
dugan, 3. Veres. 

- Szerkesztői üzenetek. K. H. v. Cluj. 
„Emlékezés" cimű versét nem találtuk kö- 
zölhetőnek bizonyos egyenetlenségei miatt. 
De talán kapunk majd Öntől rövidesen kö- 
zölhetőt is. 

- MAGYARORSZÁG BELSŐ KÖL- 
CSÖNT VESZ FEL. A francia Havas- 
iroda arról értesül Budapestről, hogy a. 
magyar kormány 600 millió pengő (2 
milliárd lej) belső kölcsönt készül fel- 
venni nemzetvédelmi célokra. 

Kikapott a 
DUIG-ot - Az Universiiatca 

Baiamaren és ezzel a bajnoki 
erőltetés nélkül győzött a Vulturii felett, 
és az AMTE a bajnoki pontokért. Élményt 

Universitatea-Vulturii 3:2 (3:2). Clui, 
1500 néző, biró: Pálffy Sáros, nehéz tala- 
jon folyt le a mérkőzés, amelyet az egye- 
teraiek megérdemelten nyertek meg Kis 
szerencsével a győzelem aránya nagyobb 
is lehetett volna. Gólok: 10 p Truta 10, 
15 p Mailer 1:1, 16 p Joanovici 2:1, 18 p 

Dontot vesztett a Victoria 
Bala-Marcn 

Victoria -Phönix 1:1 (1:0). Baiamare. 
1000 néző, biró Oltean A ecluji csapat nem 
tudott megbirkózni a hihetetlen elszant- 

sággal és lelkesedéssel küzdő baiamareiak 
kal, akik az adott körülmények között 
megérdemelték a döntetlent. Az első fél- 
időben a Victoria támadott többet és en- 
nek során Szántay már a 4. percben meg- 
szerzi a vezetést. A további támadások a 
baiamarei „beton védelmen sorra el- 
akadnak. Szünet után a baiamareiak veszik 
át a támadó szerepét és a 28. percben 
Fántáneanu egyenlit. 

- 

Héet céllal küldíe hoza 
a Kinizsi a brallalakai 
Kinizsi-DUIG 7:0 (4:0). Timisoara. 1500 

néző, biró Macian A Kinizsi tüneményes 
csatárjátékka! tönkre verte a brailaiakat, 
ekik tehetetlenul álltak a góéólözönnel 
szemben Gólok: 23 p Thierjoung 1:0, 31 
p Thierjoung 2:0, 41 p Szilárd 30, 44 p 
Szilárd 4:0, II. félidő; 9 p Thierjonng 
50, 18 p Thi- 0ung 6 0, 23 p Bajusz 7 0. 

A brasovi vasutlasoknak 
nem termett babér Oradesn 

Crisana -ACFR 8:1 (1:0). Oradea 1500 
néző, bíró Huneade. Az oradeaiak bizto. 
an győztek a brasovi vasutasok felett s 
ugy látszik a tavaszi szezonban megem- 
berelik magukat, hogy elkerüljék a ki- 
esést. Gólok: 40 p Nagy 10, II. félidő: 6 
v Malica, 39 p Lukács 3:0, 45 p Székely 
3:1. 

Kemény dió volt a nul 
az AMIE-nak 

AMTE-Jiul 4:2 (2:2). Arad. 2500 néző, 
biró Chicin. A Jiul váratlanul igen ke- 
mény ellenállást fejtett ki, ugyhogy az 
aradi munkáscsapatnak verejtékes harcot 
kellett vivnia a győzelem megszerzéséért. 
Az aradiak az első félidő 18 és 34 percei- 
ben Szaniszló és Cucula góljaival már 
20-ra vezettek, amikor a 40 perecben 
Medve 2:1-re, majd a 44 percben Bulea 
2:2-re javit. Szünet után erős küzdelem- 
ben harcolják ki az aradi munkások Sza- 
bó és Cucula révén a győzelmet. 

Csak verejfekkel duözött 
a Ripensia Bucur estiben 
Ripensia-Juventus 2:0 (1:0). Bucuresti. 

6000 néző, biró Kroner. Az exbajnoknak 
hatalmas küzdelmet kellett vivnia a baj- 
noki pontokért a lelkes bucurestiekkel 
szemben. Az első gólt a játék első részé- 
ben Binden lőtte, mig a második gól 
Dobay nevéhez füződik. 

Sportul Studentesc-Gloria 3:0 (1:0). 
A Ripensia-Juventus mérkőzés előtt ját- 
szották le Vartolomeu biráskodása mellett 
a meccset, amelyet nagy meglepetésre a 
bucurestii diákcsapat nyert meg a váraf- 
lanul gyengén játszó aradiakkal szemben 
Gólok: 35 p Marinescu 1:0, II félidő. 5 p 
Popescu 2:0, 21 p Stefanescu 20. 

JOESrEr 

ts AMIE csat hkemény harc 
Dontokai 

A bajnoki nyitány hatalmas meglepetése, hogy a Victoria 
kilátásai csökkentek. Az Universitatea simán, meg 

port 
Pontot rabolt a Phőnix a Victoriától 

Glorla Bucursüben - Legázolta a Minizs 
simán syézöli ipensia 
ban biztosltották a bajnok 

pontot veszitett 

annál nagyobb harcot vivott a Ripensia 
jelentett a baijnoki fordulóban a Kinizsi 

és a Venus tüneményes játéka és nagy gólarányu győzelme, A csanatokon általá- ban nem látszott meg a téli pihenő. Csaknem valamennyi csapat kitünő erőnlétben 
van s képességeik kifejtésébe a legtöbb helyen a sáros, nehéz talaj befolyásolta. 

- - 
Győzelemmel kezdte a tavaszi 
szezont az egyetemi csapat 

Benkő 8:1, 22 p Mair 3:2 A másedik fél 
időben az egyetemiek döntő fölénybe 
kerülnek, de akcióik sorra elakadtak e 
nagy sárban és a csatárok lövésén is célt 
tevesztenek. Pálffy korrektül vezette a 
meérkőzést. 

t 

Dönictlen a NAC-oOlmpia 
mérkezés 

NAC-Olimpia 1:1 (1:0). Satumare, 1500 
néző, biró Constantinescu. Heves és válto- 
zatos mérkőzést játszott a két csapat és az 
eredmény a játék képének megfelelően 
döntetlen volt. Az első félidőben az ora- 
deaiak, a másodikban a satumareiak vol- 
tak fölényben Gólok: 10 p Orza 1:0, I 
félidő 15 p Pop 1:1. 

Háprázatos jálekkal gvő- 
z0ti a Venus Cernánfiban 
Venus-Dragos Vodá 6:0 (4:0). Cernauti. 

4000 néző, biró Tope Jonescu. A bajnok- 

rázatos játékkal magával ragadtatta a 
cernauti közönséget, amelynek különösen 
Humis pazar játéka tetszett. Gólok: 2 p 
Váleov 1:0, 6 p Humis 2:0, 33 p Humis 3 ő, 
36 p Bodola, II. félidő: 5 p Humis 50, 33 
p Humis 6.0. 

AMIE és Venus megerősi- 
tetlék vezetőhelgüket 
üdübajnoksásban 

A) csoport: 
10 1. AMTE 10 7 1 2831:12 15 

2. Rapid 10 6 1 3 23.13 13 
3. Victoria 10 5 8 2 2715 13 
4. Kinizsi 10 6 0 4 40:20 12 
5. Phönix 10 5 1 4 16.17 11 
6. Unirea Tricolor 10 4 8 3 2120 11 
7. NAC 10 3 23 419:19 8 
8. Olimpia 10 2 2 6 026 6 
9. Jiul 10 2 1 711:30 5 

10. DUIG 10 2 1 7 834 5 

B) cseport: 
1. Venus 10 9 1i1 0 4412 19 
2. Ripensia 10 28 0 240:17 16 
3. Gloria 10 5 2 3 25.18 12 
4. Universitatea 10 5 0 65 23:31 10 
5 Juventus 10 4 1 5 1621 9 
6. ACFR 10 3 2 5 1721 8 
7 §Sportul Studentesc 10 3 2 5 1722 8 
8. Dragos Vodá 10 3 0 7 13:35 6 
9 Crisana 10 3 0 7 15123 6 

10. Vulturii 10 3 0 7 13;25 6 

féltucat cóllal evözött a förekves a D. ilsában 
Victoria-OFR Simeria 0:0. Carei. 
Törekvés-Unirea MW 6:0 (4:0). Oradea 
Telefon Club-Franao Remánáa 21 (1:0) 

Braila. 

DVA-Jahn 5:1 (1:0). Galati 
Crai Jovan-Macabi 1:6 (1:0). Bucuresti 
UDR-Prahova 3:2 (2:1). Ploesti. 
CAMT-Rovine Grivitá 3:3 (3:1) Craio- 

va A mérkőzés végén nagy botrány volt 

Eeho-Avram Jancu 4:2 (4:0). A két 
alkerületi csapat barátságos harcából az 
cho szép játékkal került ki győztesen Előzőleg az Echo ifjusági csapata az Uni- 
versitatea „ifikkal" játszott egy félidőt. A 
mérkőzést az egyetemiek 2:0-ás vezetésé- 
nél félbeszakitották. 

csapat a sáros, mélytalaju pályán is káp- 

VI. évfolyam, 1938. MARCIUS 1. 

Szeged és Hispest vercsége 
a magyar balnoksásg 
mcicpcicse 
(BUDAPEST) A magyar nemzeti baj 

nokság vasárnapi fordulójában a megle 
petést a Szeged és a Kispest veresége 
keltette. A Ferencváros és a Hungária csak 

győzelmet. 

Hungária -Nemzeti 2:1 (2:0)) 
Bocskai-Szeged 2:0 (1:0). 

Phőbus-Kispest 3:2 (1:2). 
Törekvés-Budafok 2:0 (0:0). 
Elektromos-ETO 1:1 (1:0). 

Igy áll a magyar NB! 

29:13 pontrányban győztek a magyar 
liákok az osztrák uszók felett. A magyar 
liákok az uszómérkőzés minden számát 
megnyerték. A verseny kimagasló eredmá- 
nyét Elmer Rezső érte el, aki a 100 mé- 
teres gyorsuszásban 1 p 01.8 mp-el győ- 
ött, Budapest diákvizipólócsapata 01 
5:0) arányban verte a bécsieket. 
Kanada-Ausztria 4:3 (1:1, 2:1, 1:1). A 

tanadai jégkorongcsapat csak hatalmas 
tüzdelem után győzött az osztrákok ellen 
vivott bécsi mérkőzésén. 
Göteborg válogatott -Magyarország 8:6. 

Az észak portyán levő magyar ökölvivó 
válogatott vasárnap Göteborgban vereség- 
gel végzett. 
Sulyos vereséget szenvedett a Lazio az 

plasz bajnokságban. Juventus-Fiorentina 
5:2, Triestina-Genova 2:1, Milan-Livo- 
rono 1:0, Bologna-Roma 1:0, Bari-Lazio 
5:1, Torino-Liguria 3:0, Luchesse-Aiu- 
lanta 3:2. 
A Slavia veresége a cseh bajnokság 

meglepetése, Sparta-Bratislava 3.1, Par- 
dubice-Victoria Ziskov 3:0, Zidenice- 
Prostejov 5:1, Victoria Pilsen-SK Pilsen 
2:1, Kladno-S Ostrava 3:1, Nachod- 
Slavia 52. 
Svédország-Csehszlovákia 4:1 (0:0, 0:0, 

4:1). A svéd jégkorongozók kemény küz- 
delemben csak az utolsó harmadban 
győztek a stockholmi mérkőzésen 

natalmas fechnikával ren- 
delkeznek a Ciuci jésko- 

rongjátekosok 
(TARGUMURES) A Mures szépen fej- 

lődő jégkorongcsapata most mérte össze az 
erejét az ország legképzettebb csapatával, 
a C §. Ciuccal, amelytől szivós és eélti1- 
datos küzdelem után 4:2 arányban kika- 
pott. A mérkőzés Mures fölénnyel kezdő- 
Jik, azonban már az ötödik pereben su- 
yos kapushiba miatt vezetéshez jutnak 
a miercureaciuciak, A 9-ik percben a Mu- 

pereben Vakár vezetéshez segiti csapatát. 
jőt rá egy percre 3:1-re állitják be a ki- 
tünő ciuciak az első harmadot. A má- 
sodik harmad nagy lendülettel indul s Te- 
lea éles lövése a 12-ik percben máris gólt 
eredményez. A játék állása 3:2 a mier- 
cureaciuciak javára. Azonban a 8-ik perc- 
bpen a ciuciak ismét felvonulnak, amikor 
Miklósi I, lövése talál utat a Mures háló- 
jába. Eredmény 4:2. A harmadik harmad 
már nem hoz eredményt, amennyiben a 
védelem mindkét részről helyt áll és a pil- lanatról-pillanatrta váltakozó kritikus 
helyzeteket nagyszerüen tisztázza. A 
nagyszerü mérkőzés hatalmas érdeklődő 
közönséget vonzott a ligeti jégpályára és 
maga a mérkőzés felejthetetlenül élveze- 
les, tiszta sportot nyujtott, A miereurea- 
eiueiak nagyszerü technikai készültséggel 
endelkeznek 
vvvvYvvvYvV? vi 
- FELÜLVIZSGÁLJÁK A VABÁSZ- FEGYVEREKET. A clujmegyei prefeak- 

tura közlése szerint, a VI. hadtest pa- vancsnokságának legutóbbi rendelete 
alapján az összes ciujmegyei és eluji 

őrzése a megyeházán szombaton meg- kezdődött és március 10-ig bezáróla tart. A tulajdonosoknak fegyvereikke és engedélyeikkel személyesen kell je- 
lentkezniök A felülvizsgálati ő lejár- 
ával az ellenőrzési jelentkezést elmu- lasztókkal szemben szigoruan fognak leliárni. szie 

erős küzdelemben tudták biztositani a 

Ferencváros-Szürketaxi 3:2 (I:1)5). 

1. Hungária 17 14 3 - 671 
2. Ferencváros 17 14 1 2 66:31 28 
3. Ujpest 17 13 2 2 6021 28 
4. Kispest 1711 1 6 53:30 23 
5. Elektromos i7 8 5 439;30 21 
6. Phőbus 17 9 2 6 39:33 20 
7 Nemzeti 17 5 6 27é7 18 
8 Budaiok 17 6 2 9 28:33 14 
9. Szürketaxi 17 4 4 93043 12 

10. Szeged 17 5 2 10 27.88 12 
11. Törekvés 17 5 111 33:87 11 
12. Bocskai 17 4 2 11 24:43 10 
18. Budai 17 2 312 2143 
14. ETO 17 1 214 18.67 

res Scos révén egyenlit, azonban a I1ik 

vadászfegyvere8 felülvizsgálása és ellen 

a
?
 

.
.
.
.
.
.
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vII évfolya tu áagua 

A romániai katolikusok résztvétele 
a 34.-ik cucharisztikus 

Honárcsszuson 
rekintettel a nagy nemzeiközi escménüre, a beltev 

ezie, nosu ománia katolikusál 
véhessének részt a Meresztémy- 
vallásos éuülésén 

miniszicr ecngácdélu 
eguéni utlevél nelkül 

milás ieénagyobb 
teLUJ.) Már csak néhány hónap vál

aszt- 

ja el a keresztény világot attól a hatalmas 

és méreteiben is hihetetlen nagysá
gu nem- 

Zletközi eucharisztikus világkongresszustól, 

amely a kongresszusok történetében im- 

már a 34-ik helyet foglalja el és tömeg- 

mozgató erőben, monumentálitásban 
egye- 

gülállónak igérkezik az eddig le
folyt világ 

kongresszusok között. Az ötvilágrész Iste
n 

hivő keresztényeit mozgatja meg ez a kon- 

gresszus és nemcsak a katolikusok mil- 

Doit készteti összefogásra, hanem minden 

Istenhivő keresztény lélekszükségletét elé- 
gti ki, amikor a mindinkább terjedő is- 

fentagadással szembe állitja a pozitiv is- 

tenhit legyőzhetetlen erejét és egy tá
borba 

szólitja mindazokat, akik hisznek a k
eresz 

tény tömegek önmagára való eszmélésének 

erejében. 

A mostani történelmi idők távlatában. 

mint egy grandiózus batárkő emelke- 

dik ki a 34-ik eucharisztikus világ- 

keongresszus, 

bizonyitva, hogy a keletről meginduló és 

minden istenhitet elsöprő lelkianarchi
ával 

szemben valami olyan pozitivumra van 

szüksége az emberiségnek, mely nem ágyuk 

és gyujtópombák segitségével szerez ma- 
gának tekintélyt, hanem az Uristen erejé- 

vel Ez az isteni erő lesz bizonyságtétel 

amellett, hogy soha sorsdöntően fontosabb 

órában nem gyültek össze a világ Isten-
 

6 emberei, Ennek a magasztos és lélek- 

nek lesznek szemtanui mindazok, akik 2 

34-ik eucharisztikus kongresszuson részt 

fognak venni, amelyre már a világ ö
sszes 

népeinek százezres tömegei jelentették be 

részvételüket. 

Országunk belügyminisztere e nagy és 

fontos nemzetközi eseményre való te- 

kintettel engedélyt adott arra nézve, 

hogy Románia keresztényei egyéni ut- 

levél nélkül vegyenek részt e világ- 

viszonylatban is nagyszabásu vallásos 
kongresszuson. 

Készletes tudnivalók az jelentkezésről 

Tekintettel az egészen vallásos jellegü 

kongresszusra, az ardeali kat. népszövet- 

ség földrajzi területének mindhárom püs- 

pöke 

masgát a transilvaniai Kat. Népszövet- 

séget bizta meg a kongresszuson való 

részvétel megrendezésével és technikai 

lebonyolitásával. 

A Transilvaniai Kat. Népszövetség e ma- 

gas megbizás alapján megállapodást kö- 

tött a Wagons-Lits nevü világhirü utazási 

irodával, amely biztos garancia arra
, hogy 

az utazás simán és minden zökkenő 
nélkül 

fog megtörténni, A megbizás alapján a 

Transilvaniai Kat. Népszövetség egyház- 

megyénként, szervező központok segit
ségé- 

vel végzi a nagyarányu szervező munk
at. 

E célból meg is alakultak az egyházme- 

gyék szervező központjai, nevezetesen 
a7 

Alba-Iulia-i egyházmegye számára a Tran- 

silvaniai Kat, Népszövetség közyontja Cluj 

Kogálniceanu 7. A Satumare-oradeai egy- 

házmegye számára a Magyar Lapok uta-
 

zási irodája, Oradea, Regele Carol II. 5. 

a timisoarai egyházmegye számára 
a Kat 

Népszövetség ottani egyházmegyei köz- 

pontja Timisoara, Cosbuc 2. 

HMHol és mikor lehet az utaspak jelent- 
kezni? 

A jelentkezés az egyes plebániák
on tör- 

ténik, ahol a kongresszussal kapcsolat
osan 

mindennemü felvilágositást megadnak 

Mindjárt a jelentkezéskor minden egyes 

utasnak fel kell mutatni a személyaz
onos- 

sági igazolványát és be kell jelentenie a 

következő adatokat: Jelentkező neve és 

keresztneve, foglalkozása, pontos lakásci- 

me (helyiség, házszám, megye
, utolsó pos- 

ta), születés helye és éve, 
személyazonos- 

sági igazolványának mineműüsége, száma 

és kelte. Ezek az adatok egy a központi
 

Fendezőségtől minden plebániára kül
dendő 

megindltóan szép világtörténelmi esemény 

vilás. 

ugynevezett „Buletin de inseriere"-re ve- 

zetendők reá, annak pontos beirásával is, 
hogy az utas minő szolgáltatásokat óhajt 

igénybe venni: csak utiköltség, vagy uti- 

költség, szállás és ellátással együtt és mi- 
nő kategóriában? 

A jelentkezés határideje 1938 április 1. 
amely időpont után már csakis kivé- 

teles jelentkezésnek van helye. 

Nincs szükség egyéni utlevélre 

Tekintettel a 34-ik Eucharisztikus Vi- 

lágkongresszus nemzetközi s szigoruan val 

lásos jellegére, 

az illetékes legfőbb miniszteri hatósá 
gok lehetővé tették, hogy a zarándó- 
kok egyéni utlevél nélkül, közös utle- 

véllel utazhassanak. 

Utlevél helyett az utasok csupán egy fény- 
képes személyazonossági igazolványt tar- 
toznak beszerezni és a jelentkezéskor a 

plebánosnak bemutatni, E fényképes sze 
mélyazonossági igazolvány lehet: egyszerü 

személyazonossági bizonyitvány (certiii- 

cat de identitate), vasuti igazolvány (Car- 

net CFR), katonai igazolvány (livret mni- 

Htar), lejárt utlevél, hajtási igazolvány 

(permis de conducere). iparigazolvány, 

munkakamarai bizonyitvány, személyazo- 

nosságot igazoló fénykepes irat Ha vala- 

kinek személyazonossági igazolványán nin- 

Jorsrere A 

és 

MINDKETTŐ 
EGYFORMÁN TERMÉK 

SORSJEGY 222 
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Vásároljon sorsjegyet az 
jegyárudáltól. F 
oszzák szét. 

Helyi cim: CLUJ. 

csináltat egy 6x9 em nagyságu
 fényképet 

s az illetékes hatósággal igazoltatja, hogy 

a fénykép ábrázoltja azonos a sz
emélyazo- 

nossági igazolvány tulajdonosával 

csen fénykép, tehát nem fényképes, akkor 

sriktr MOzGÓ! 

(Befejező közlemény következik,) 

Ma erdekes premier 

e 

Kampers. 

Egyesülete 

hóvé választották med - 

mézheoz jussanak 

(CLUJ.) A Transilvaniai Méh
ész Egye- 

sület most tartotta meg rendes évi köz- 

gyülését, ennek folytatásaként
 pedig tudo- 

mányos szinvonalon álló méhészeti vi
tagyü 

lést is rendezett. A közgyülésen Pohl Béla 

elnökölt és Török Bálint főti
tkár terjesz- 

tette elő az egyesület mult év
i müködése- 

ről szóló tartalmas jelentést, amelyet
, va- 

amint a zárszámadásokat egyhangu he
lyes 

léssel vettek tudomásul a nagyszámban 

megjelent egyesületi tagok. Az idő
közi vá- 

lasztások során a Kicsid Géza plebános 

elhunytával 

megüresedett elnöki tisztségre nagy 

lelkesedéssel Pohl Béla a
lelnököt, he- 

lyébe pedig Stitz János méhészt vá- 

lasztották meg alelnöknek. A köz
gyü- 

lés Török Bálint főtitkárt értékes 

munkásságának elismeréséül 
az egyesü 

let tiszteletbeli alelnökének válasz- 

totta meg. 

Seyfried Ferenc titkárnak pedig
 szerkesz- 

tői cimet adományozott. A választmány 

és a számvizsgáló bizottság kiegészitése 

után vette kezdetét az egyesület 5 éves 

munkatervének megvitatása A vita
gyülést 

Török Bálint tb. alelnök, főtitkár előadása 

Vezette be. A tiz szakcsoportba o
sztott vi- 

taanyag előadói Biró Pál (Zim
andul Nou, 

Török Bálint, Seytried Frenc, T
óth István, 

sttz János, Stiet Ottó, dr Incze Béla 

(Clu) és Balogh Jenő (Valeni) voltak. A 

atol, az olajváros 
Berhard Kellermann közismert regénye nyom

án, rendezte Tour- 

jansky. az összes külső felvételek Románia 

készültek, főszerepekben: Brigitte Horney, Gus
tav Frölich, Fritz 

g e 

Jdőszerü szakkérdésekei 
Ivanimi Méhészek a transsulvaniai Méhésze 

petróleum vidékein 

árgvalt 

Jörök Bálint érdemei elismeré
séül az egyesület elnö- 

Az egyesület conúd 

jog arról, hogu a fjogyasztók jóminőségü és tiszta 
doskodni 

véleményüket irásban közölték Kelisl 

Gyula, Finta Andor, Blénessy Károly, Pet- 

res Gyula, Kereszturi Dénes, dr. Koeh 

Béla főorvos, Balogh Jenő, Stitz János és 

Bognoczky Józsei A méhekkel való ván- 

dorlás kérdéséhez Tóth István előadása 

után Lukács Ottó (Sighet), Lakatos Tiva- 

dar (Odorheiu), Katona Sándor (Cluj), Vá- 

sárhelyi Albert, Toroczkay György, Bitay 

Antal, Bárán Dezső és Benczédy Márton 

szóltak hozzá. 

A méhbetegségekről és az azok ellen 

való védekezésről Seyíried Ferenc tar- 

tott lőadást, 

mig a mézértékesiítés, a mézpropaganda. 

kiállitások, exportvásárok, a méz és viasz 

feldolgozásának kérdését Török Báli
nt is- 

mertette és a nagyszabásu munkatervel 

Zonday István (Polan). dr. V. Szabó La- 

jos (Patal) és Baritz Barabás felszólalása 

egészitette ki. 

A méhtenyésztés és nemesités, a mé- 

hészeti üzemtan, a méhészeti szakok- 

tatás, a méhészeti jogismeret és a mé- 

hészek megszervezésének kérdését vi- 

tatták meg az értekezleten, 

amelyen elhatározták azt is. hogy az egye- 

sület vezetősége felkéri a napilapokat. 

hogy szakértő orvosok tollából a méz táp- 

értékét és gyógyhatásának ismertetését 
tar 

talmazó cikkeket közöljön. Elhatározta a 

közgyülés azt is, hogy 

méhlegelő hozzászólottak, vagy az egyesületi tagok muéztermésének 

TAVASZ barázdája 

alvakban asorsjegyeket a falusi levélhordók 

ALLAMI JORSJÁ 
„GOLECTURA OFICIALÁ 

srn RzGINA MARIA 46 

eer* 

a SZERENCSE 
barázdája 

los Sorsjegy- 
Öfi- 

mi Sorsjáték Hivata 
l árudáiltól „Colectura Oficalá si a 

clilor Rurale P. T. T." sokkal hamarább hoz termést a házba. 

1. Sorsjáték 1. osztályának a huzása. 

Allami Sorsjáték Hivatalos Sors- 

a] 

HIVATALO/ fOR/J EGYÁBRU DÁI 
81 A OFICIILOR RURALE P.T. T. 

márkázása utján gondoskodik arról, 

hogy a fogyasztóközönséget garantált, 

jóminőségü valódi mézzel lássák el. 

A vitagyülést a méhészek összes időszerü 

kérdéseit felölte és a közgyülésre, vala- 

mint a vitagyülésre a távolabbi vidékekről 

is nagyszámban összegyült méhészek a 

jólvégzett munka éreztével utaztak el, 

hogy ősszel a Clujon megrendzendő nagy
- 

szabásu méhészeti kiállitáson és kongresz
- 

szuson ujból találkozzanak. 

vvvvvvUv 

- Csak 150 lejt kérünk. F. Béla tár. 

gumuresi állásnélküli szerencsétlen fia- 

talember városunkból 150 lej miatt nem 

tud hazautazni. Tekintettel arra, hogy 

a szerencsétlen fiatalember igy a leg- 

sulyosabb helyzetbe került, arra kérjük 

olvasóinkat, hogy ezt a nem jelentős 

összeget valamiképpen sziveskedjenek 

összeadni, hogy F Béla hazautazhasson 

övélhez Ugy hisszük, hogy olveséink 

megértik ezt a kérő-szózatot és hama- 

rosan összeadják ezt a 150 lejt. Az ada- 

mányokat kérjük szerkesztőségünkhöz 

eljuttatni, 
Légiszörnyeteg - a világ legna- 

gyobb repülőgépe. Newyorkból közlik: 

A Douglas vállalat santa-monicai (Kali 

fornia) repülőgépgyára kétévi tervezés 

és kisérletezés után, amelyben az öt leg 

nagyobb amerikai légiforgalmi vállalat 

legkiválóbb szakértői vettek részt, el- 

készitette a világ legnagyobb repülőgé- 

pét, mintegy 70-80 millió lejnyi költ- 

séggel. A majdnem teljesen hengerala- 

ku légiszörnyeteg a szárnyai alatt elhe- 

lyezett négy, egyenként hatezer lóerős 

motora segélyével óránként 340 kilómé- 

ter sebességgel vihet 6000 méter magas- 

ságban 47 utast és több tonna postát, 

összesen 10 tonna hasznos terhet. 

A CFR likvidálja összes adóssá- 

gait. A CFR vezérigazgatósága elhatá- 

rozta, hogy uj költségvetésében likvi- 

dálni fogja összes régebbi adósságait. 

- Aranyérmet nyert a Siculia perme 

tezőgép az EGE vetőmagkiállitásán. 

Részletesen beszámoltunk a Transilvá- 

niai Gazdasági Egylet vetőmagkiállitá- 

sáról; amely iránt széleskörü érdeklő- 

dés nyilvánul meg és közöltük azoknak 

a kiállitóknak a névsorát is. akiket a 

birálóbizottság éremmel, elismerő ok- 

levéllel tüntetett ki, Tévedésből a dij- 

nyertesek névsorából kimaradt a Si- 

culia Kereskedelmi Részvénytársaság 

(Cluj, Calea Marechal Foeh 48) cége. A 

Siculia néven közismert gyümölcsfa per 

metezőgép, amely kiváló használóságá- 

nál és olcsó ára folytán a gyakorlati 

életben széles körben népszerü és amely 

készülék már több izben nyert a külön- 

böző kiállitásokon dijat, az EGE tava- 

szi vetőmagkiállitásán is aranyérmes 
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BALKARU Singer cineszgépet veszek ROMAN, magyar, német, francia nyel- KIADÓ 
Apr őhirdetések jutányos árban. Cim a kiadoban. (P/s17) et perfektül bszéló, német, román gyore és LAöSs 

seéke i : s BETEGSÉG mistt azonnal eladó 6500 zépirónő állást keres. Megkeresések. „Ko: KIMONDOTTAN urileány lakást kapha: 

"zA LE ELEZ lejért jól bevezetett élelmiszerüzlet, Res- ekt jeligére a kiadóba. (9444 uri családnál. Str. Brazianu 47, I. (T175) 
ANIOGAKAT, ékszereket, bril- taurant engedéllye. Cim a kiadóban BÁRMILYEN állást elfoglalna 20 éves KERTES, parkettes, fürdőszobás lakás- 

tala és gyémánt köveket megveszek. Ta- 
könyvecskére kiszolgálok. 

ékszerész. Cluj, Regele Ferdinand 
(VT 145) 

labunskra 
felvese Kirdetés 

Ne va könyvüzlet is 

sSír. Memmerandului No. 16 

Használjon kizárólag „MILLY" kóse 
zappant, mert csakis a „MILLY" kóse 

an áll a cluji ort. Rabbinátus felügye 
iatt. Vételnél ügyeljen a „MILLY 

néevre (8971) 
FÖLGYEK FIGYELMÉBE! A kül- 

földön megtartott nemzetközi tar- 
tós villanyondolálás , alkalmával hoztam 
magammal a legujabb és a leggarantál- 

ob villanyondoláló szereket, ugy a vil- 
lany, mint villanynélküli gépekhez. Müvé- 
szies hajfestés Inocaminnal 18 árnyalat- 
ban legnagyobb sikerrel végez Mussa 
Redukált árak! (T148 
TANCOLNI tanitok, hivásra házhoz 

megyek. Cimeket a kiadóba „Jótáncos" je- 
ligére. (9393 

ADÁS VETEL 
ÉKSZEREKET, fogakat (akár törött ál- 

lapotban), gyémánt és bprilliáns köveke 
állandóan veszünk. Casa Orologelor Cluj 
Piata Mihai Viteazul 11. 

Alló villanylámpa 
(ernyős) jutányosan eladó. Cal. Regele 
Ferdinand 131, jobbra utolsó ajtó. (9467) 

4 SZOBÁBÓL, két konyhából és mellék 
helyiségekből álló ház elcsón eladó. Str 
Dragalina 6. (9191) 
MEGVÉTELRE kerestetik egy jó álla- 

potban levő nagy könyvtár-szekrény. Ma- 
gánalkalmazottak szakszervezete. Cluj, 
Str. Váii 7. (9315) 
MEGVÉTELRE keresek kifogástalan, jó 

karban levő hordozható irógépet. Vulc 
villamosüzem, Str. Sincai 1 (9263) 
ELADŐK haláleset miatt különböző bu- 

tortárgyak, patefon, női bunda fekete macs 
kabőr, fotelek, divány,, 3 drb. utazóláda 
asztal, stelázsi, virágállvány, 2 árb. füg- 
gonyrud, egy elsőrangu pócegérfogó kutya 
2 és féléves fekete selyempincsi és több 
dolgok a helyszinen, d u 2-5 óráig. Prof 
Marinescu 8. (9411) 

Alkalmi vétel 
Egy jókarban levő cséplőgarnitura 
Hoffher 8 Schrantz 1480 mm. MAV 
gőzlokomobillal eladó. Irásbeli aján- 
latokat „Cséplőgépgarnitura" jeligé- 

re a kiadó továbbit. 

SCHIMBAÁSOK figyelmébe! Elsőrendü 
lovak Haráknál kapható. Someseni. str. 
Bái. (T176) 
OCSKA ruhákat, télikabátokat és min- 

denféle ócska dolgokat veszek, eladok. 
Grüntfeld, Regina Maria 14. (9190) 
SZÖNYEGEK érkeztek nagy választék- 

ban Francisc David ucca 10, udvarban. 
Olcsó elárusitáss (P7105 
ZUNDAPP motorkerékpárok, model 

1938. Moto Club Román, Cluj. (P7470 
ELADÓŐ bármilyen nyomozásra és ház 

őrzés céljaira meglepően jól dresszirozott 
1 és fél és 2 és fél év közötti farkaskutyak 
(Deutsche schöfferhund.) Str. Fántánelei 
11 sz.. (V9204) 
VILLANEGYEDBEN a Vulcan ucca kö- 

zelében 2 szoba, konyhából álló családi 

ELADÓ ház és három hold föld. Érte- 
kezni: Someseni, főut, faraktár. (9016, 
ELADÓ konzul tükör, tükörmosdó, varró 

gép, 2 fotel, asztal, etazser stb. Str. Ber- 
thelot 11-a., emelet. (9293) 
VENNÉK vitrint és hálóberendezést Ci- 

meket ármegjelöléssel „Fényezett" jeligé- 
re kérek. (9299 
ELADÓ egy szuper Standard rádió Cal 

Decebal 19-a. Székelynhidi. )9369 

gál szivattyut motorral 1 és fél colig. Str. 
Dacia 3. Portar. ((9382 

WERTHEIWM vaskassza jutányos áron 
eladó. Str. Iuliu Maniu 7. (9424) 

MOTORKERÉKPÁROK nagy választék 
ban jutányos áron eladók. Cim a kiadóban. 

(P7503) 

SZEZONBŐ megmaradt fe-ficipőket 
féláron alul árusitjuk. Cal. Victoriei 10 

(P7511, 

zsok, tviedok, tobrálkók és damaszt ma- 
cadékok nagy tételben érkeztek. Sámucl! 
5tr. Maloasa 19. (9471) 
HATHONAPOS drótszőrü foxterrier ku- 

yák olcsón eladók Str. Dragalina 56 9466 
KÉT házhely sürgősen eladó vasut köze- 

lében. Értekezni. Str Fierului 23. (9443) 
TEXTIL szövészeti szakkönyvet vennék. 

Cimeket „Szakkönyv" jeligére a kiadóba 
(9472) 

ÜZLETES ház, uj épület 600.000 lej ér- 
tékben eladó, vagy eilcseréltetik egy na- 
gyobb házzal 1 millió lejig, különbözetet 
készpénzzel fizetjük. Dr. Ligethy, Calea 
Regele Ferdinand 40. (T216) 
MELY gyermekkocsi jó állapotban el- 

adó. Str. Pelagia Rosu 25. (Dermatánál.) 
(9448) 

ELADÓ Cal Reg Ferdinand 102 jól jö- 
vedelmező sarokház. (9451) 
ELADÓ szép stilusa diógyökér teleháló 

Str. Paris 62. asztalosmühely (9457) 
MODERN kombinált szoba rökamié fo- 

elek és hálószoba minden elfogadható 
iért eladó garanciával. Str. Moldovei 17 
nüasztalosnál (9461) 
MECHANIKUS és NIKKELEZŐ üzem 

(jóforgalmu) haláleset miatt eladó. Str. Ba 
ritiu 6. vagy Str. Cernáuti 24 Fejér. 

(9464 
VESZEK, eladok, cserélek használt ro 

mán, magyar, német könyveket. Ujság- 
kioszk, Piata Unirii. (Autóbuszállomás 
Telefon public: 29-92. (T1ö8 
BELVÁROSHOZ közel 2 szoba, konyha 

2 ház nagy gyümölcsössel 450.000 lejér 
kliinikák körül eladó, vagy elcserélheté 
egy másik házzal. Dr. Ligethy, C. Regele Ferdinand 40. ; (r215 
JÓKARBAN levő rugós sport gyermek 

kocsit keresek Lőrinczy, Str Paris 50. 

FÜSZERBERENDEZÉS eladó Str Ger 
Poetas 15. (P7530 
MEGVÉETELRE keresünk 50 (használt 

széket. Cim a kiadóban. (P7324 
EGY nyereg és két kisebbrendü taliga 
eladó. Cal. Manastur 22. (P7523 
HAZHELYEK Sír. Masinistilor 109. sz 

alatt. Vizvezeték, villanyvilágitás, flaszte- 
rezett járdák és utak. Előnyös fizetési fel 
tételek. Dr. Ligethy, C. Regele Ferdinand 
40. (T214 

ALLAST KERES 
16 EVES fiu bármilyen iparágra tanu- 

lónak vagy kifutónak elmenne Str. GhA 
Asachi 4. Kalló Sándor. (9310 
FIATAL tanár elmenne nevelőnek, eset 

leg vidékre is. Cim a kiadóban. (9331 
FÖZNI tudó bejárónő uriházhoz ajánl 

kozik. Str. Paris 21, házfelügyelő. (9354 
FIATAL vasesztergályos állást keres 

Str. Maramures 23 (9445 

Világvárosi zenel csemény 
A Wiener Süngerknabe 

nek középpontjában Olyan társadailmi 
minden rétegét mozgósitotta.. Mindenki 

A Wiener Süngerknabe 

ket, ősi osztrák népdalokat stb. 

kapható a Thalia-szinház pénztáránál. 

Szinházunk szerdán és csütörtökön 

polna egy brilliáns szerző. ; 1si 
akozásában pártütést sejt az öreg biró, 

maradt ma is. 

zelebb hozza ehhez az elragadó, vidám 

bevezetőt mond, 

verseit szavalják a szindarab előadása 

előszoba és fürdőszobás kis ház 240 00 
lejért eladó Értekezhetni Str Regin: 
Maria 27, emeleten hátul. (947 

ika szalon. Piata Unirii 12 

A Wiener Sángerknabe hangverse nyére 

Ma Is élő, modern és páratlanul mulatságos 
A párt 

vigjátékát, A pártütőket adja elő Téved, aki azt hiszi, 
lomtörténeti esemény A pártütők előadása A 150 éves Kisfaludynak ez a 
vigjátéka olyan frissen, elevenen, mondhatjuk modernül hat, mintha ma irta 

A falusi mükedvelők esete, akiknek jámbor szó 

valóságos remekmüvé lett Kisfaludy mesteri feldolgozásában és 

(943/) 2 gimnáziumot végzett fiatalember Caleas FORDSON traktortól használt bronz- Tralan No. 39 6 ajtó. 19449, kereket keres megvételre Kis András HAÁZMESTERI állást keres viz és vil- Bata, Somes (VT208, lanyhoz értő szerszámmal biró magányos OLCSON eladó uj topolya háló. Str. szerelő. Cim: P. Unirii 22, sazbómühely- Gheorghe Asachi 5. (9455, ben. (9463) VIGYÁZATI Maradékok, Delinek. epon- GARANCIAKÉPES gofőr mechanikus állást keres Felesége szakácsnő Str Au- 
rel Popovici 31 (9454) 

ALLAST KAPHAIT 
AZONNALI belépésre jól főző szakács- nét keres a Vadászkürt étterem. Övár 

Str Andrei Ady 2. (9459, 

ban teljes ellátást kaphat férfi, vagy szo- ld nő Cim a kiadóban, (8931) 
MAGAÁNOS nő lakótársnőt keres. Str. Piezisa 2, délután fél 5 órától 9320) 
HAROM szoba, konyhás, fürdőszobás la- kás 2 különbejárattal kiadó. Cal. Motilor 54 szám. (T1652) KIADÓ kisebb üzlethelyiség P Unirii mellett forgalmas helyen. Sír. Matei 5. Portásnál (T184) 
FÉNYKÉPEZTESSE le értékpapirjait es 

okmányait, mert eredeti helyett használ- hatja. Pholys-foto, Cal. Reg. Ferdinand 3. JOL és olcsón étkezhetünk Elekné ortn (P7527) kóser étkezőjében P. Mihai Viteazul 10 EGY szoba, konyha kiadó Str. Regalá 1. (9268) (20 MAGANOS jólföző szakácsnő márciu- 1-re felvétetik. Str. Gen. Foctas 5. (9258, 
FELVESZEK 10-i12 éves fiut délelőttre 

Cim a kiadóban (9441) 
BEJÁRÓ takaritónőt parkett kezeléshez 

értőt 7-5-ig keresek Str Babes 19. 
(9455, 

ELSŐRENDÜ bodega-restaurant vezető 
perfekt románul tudó, kaucióval azonnal 
felvétetik. Cim: Bologa Cáampeni, judetul 
Turda. 

(v9469 
INTELLIGENS kiszolgáló kisasszony 

azonnal felvesz garanciával Prezensky 
sütőde Cal. Reg. Ferdinand 73 (9474 
AZONNALRA házimunkák elvégzéséér 

gyermektelen fiatal székely házaspárnak 
adok egyszoba konyhát. Cal. Motilor 83 

(9470 
BEJÁRŐNÖ felvétetik, Arco cipőkeres- 

kedelmi vállalat. Str Memorandului 25 
D. u. 3-7-ig.) (T212 
MAGANOS iparos jobb nőt házvezető- 

őt keresek Cim Nova könyvkereskedés 
en (P7532 
JOLFŐZŐ mindenes kerestetik vidékre 

Ajánikozni Cal. Motilor 17. (v P7325, 

KOLNEE 
GYÜMÖLCS, szöllő, virág PERMETEZŐ 

gépeket 1-30 literig, legujabb keverő 
endszerüt, a leggazdaságosabb és legmo- 
jernebb kivitelben. gyári áron készit, ér- 
leklődőknek bemutat. SZANISZLÓ Cinj. 
ötefan cel Mare 17-18. Tel.: 13-24 (T203 

Bükkfa öle 990 
Gyertyánfával 1020. Primaria dohánytőzs- 
dében (9029 
FRAKK, szmoking öltönyöket, cilindert 

kölcsön ad Radics Regele Ferdinand 22 
Ugyanott női és férfi télikabátok, öltö- 
nyök, térdnadrágok olcsón eladók. (T181) 
NEMET nyelvet biztos sikerrel. akadé. 

miai és egyetemi anyagot is tanit Székely- 
né, Str. Iuliu Maniu 4, II. emelet 3. ajtó 

(7392 
VOLOZSNYAI Sándor legmodernebben 

berendezett szobafestő olcsó áron modern 
munkát készit vidéken is Gherla. (v T146) 
EGY-KÉT tanitványt felvesz Boté koz- 

metika, C Regele Ferdinand 34. Telefon: 
20-11. (9380) 
MENNYASSZONYI fátylak kikölcsönzé- 

e Dahlia müvirágszalonban, Cal. Regele 
"erdinand 5. ! (9452, 
CSUNYA arcbőrét teljesen rendbehozza 

tjabpb módszerrel az "UNIVERSO" kozme- 
(9456) 

a Wicner Sangerhknabe hol- 
napi hangversenye 

holnapi hangversenye áll a város érdeklődésé- 
és müvészi esemény ez, amely a város 
jelen akar lenni ezen az egyedüáilló, 

világvárosokban is ünnepi szenzációt jelentő estén. 
előadja Schubert egyik egyfelvonásos operáját, 

ezenkivül a zeneirodalom válogatott, népszerü kórusait, hires bécsi valcere- 

már csak korlátolt számu jegy 

viájáték 

legmulatságosabb 
hogy száraz iroda- 

atólk 
Kisfaludy Károly 

falu kupaktanácsa, 

remekmü 

a notárius és a 

Az előadás mindenben azt a célt szolgálja, hogy a mai nézőt mennél kö- 
történethez A társulat legjobb erői 

alakitják a vezető szerepeket. A szerdai ünnepi előadás alkalmából a zenekar 
Kéler magyar vigjáték-nyitányát fogja játszani. 

Kovács György és Naay István pedig Kisfaludy legszebb 
Kemény János báró rövid 

előtt. 

KIADÓ két szoba konyhás komfortos 
emeleti napos sarok lakás P. Umrii mel- 
lett. Str Matei 5. Portásnál. (T185) 
KIADÓŐ Cal. Regele Ferdinand legeleján 

1I emeleten parkettes egy (nagy) szobás 
komfortos lakás május elsejére Érdeklő- 
dők sziveskedjenek cimüket egy lapon kö- 
zölni dr. Deáknéval, Str. Fluturilor 45. sz. 

(9371 
DONÁT 170. kiadó 2 szoba, konyha kü- 

lön telek. Értekezni Piata Mihai Viteazul 
2 szám. ; (9372) 
BUTOROZOTT szoba azonnal kladó 

5chultz-telepen, vasut mellett. Str. Dra- gos Vodá 1. (8381) 
„KIADŐ buütorozott szoba. Str. Dacia §. 
Portar. (9382) 
KIADÓ május i-re vagy azonnalra 3 

szoba hallos komfortos lakás 2600 lejért. 5Str Gruia 48 Értekezni ügyvédi íroda, P 
Mihai vViteazul 23. (9397) 
EGY szoba központban azonnal mü- 

helynek is kiadó. Str. Baritiu 4. (9413) 
2 fiatalember lakást 

tan 15. ajtó 2. 10 
KIADÓ szoba konyha vagy két külön- bejáratu butorozott szoba, Str Grigores- 

cu. Értekezni Cal. Motilor 35. (P7580) 
CSINOSAN butorozott szoba fürdőszöbn 

használattal azonnal kiadó. Str. Goldis 5 

Kiadó 1 szoba, speisz külön telek Str 
Calafat 18. í (9446) 
ELUTAZÁSÉRT kiadó családi villábar 

1-2 egymásbanyiló külön-különbejáratu es 
nosan butorozott tiszta nagyszoba fürdő 
szobával( konyhával is) nikkeles függöny. 
"udak, prizmás csillárok nagy gobelinkég 
tükör olcsón eladó. Str. Masinistilor 7 
..... (9447 BUTOROZOTT szoba kertes villábar 
Regalá 47.) kiadó. (9450 
KOVACS mühely kiadó. Str. Aurel Pa. 

povici 31 (9453 
BELVÁROSBAN kétszobás komforto 

földszintes lakás májusra 2400 lejért kiadó 
Cim a kiadóban. (D458 
ELEGÁNSAN butorozott különbejáratt szobámban lakótársnőt keresek. Str. Gen 

Berthelot No. 12. kapu alatt. (o462 
ÜZLETHELYISÉG és lakás kladó. Cai 

Manastur 150-a. (9468 
FIATALEMBER teljes ellátást kaphat Str. Cotita 2, ajtó 5 (9473 
KIADÓ belvárosban 

lej. Str Florilor 17 (P15.8 KIADŐ különbejáratu napos, száraz üres szoóba, külön szoba főzőkemencével 
speizzal, esetleg együtt. Str. Amurg 29 
....(i KÜLÖNBEJÁRATU bu orozott szobe fürdőszobával kiadó Str. Duca 3 félemele 

4. (P7528 
KISEBB különbejáratu tiszta putoro 

zott szobát keresek belvárosban Azon 
nalra Fiatal hölgy" jeligére cimeket a 
Novába kérek. 2 P7526., 

KÉT intelligens férfi tiszta butorozót lakásban szállást kaphat. Calea Traian 9 
(3a76) 

LAKÁST KERES 
2-8 szoba konyhás komfortos lakást ke- 

resek május 1-ére. Cim a kiadóban (9352) 
KERESÜNK egy szoba konyha komfor- 

t s lakást május egyre a belváros közelé- 
Len Cimeket oKomfortos" jeligére. (8318) 
KERESEK május 1-re 2. esetleg 3 szo- 

bás komfortos. modern, napos lakást, le- 
hotőleg kertes házban. Ajánlatot 2 sze- 
mély" jeligére kérek. (9390) 
KERESEK 2 szoba konyhás fürdőszobás 

lekást, esetleg kertes házban, pontosan 
fizetek „Jó levegő" jeligére a kiadóba 
kérek. cimeket. (9439) 
KERESEK egy vagy két szoba konyha 
fürvdőszobás lakást május 1-re. Jelige 
„Rendesen fizetek" (9460) 



ius 1, Kedd. Róm 
Ailbinus. Ort.: M. 

ELŐFIZETÉSI ARAINK: 
évre 500, félévre 260, negyedévre 

135, egy hónapra 45 lejij 

JÓESTET! 
HBöilgy: Adjon két jegyet, egyet 

nekem, egyet meg a férjemnek, aki 

ott egészen elül áll. 
HKalauz: Kérem, nem válthatna ő 

magának jegyet? Sokan vagyunk a 
kocsin és nem tudhatom, hogy ki a 

nagyságos asszony férje. , 

Hölgy: Micsoda szemtelenség ez, 

mit felesel, majd bejelentena az igaz- 

gatóságaak.k. 
Kalauz: Bocsánat asszonyom, csak 

tessék megnyugodni. Most már sej- 
(em, hogy körülbelül melyik lehet az 

ön férje... 

VERSENYEN KIVUL 
A jókedvü társaság mindenfelé já- 
tékot eszel ki. Elhatározzák, hogy di- 

jat kap, aki a legostobább képet vág- 

jaEgyhanguan annak az urnak itélik 

őda, aki kissé távolabb ül tőlük. 
Mijut eszükbe? - tiltakozik az 

felháborodottann. - Megmondtam, 
hogy nem veszek részt a játékban. 

Nagy: És mondd, kérlek, gyermek- 
szerető ember a háziorvosotok?! 

Kiss: De mennyire. Azt hiszem, 

hogy mielőt megverné, előbb elaltat- 

ja a fiacskájátt 

UÜgyeletes: gyógyszertárak. Feb- 

ruár 26-án reggeltől március 5-én reg- 

gelig a következő gyógyszertárak telje- 

sitenek éjjeli szolgálatot: Unicorn. F. 

Ünhirii; Demeter; Cal. Motilor; Somlea, 

Cal, Regele Ferdinand; dr, Cseresznyés 

Cal. General Foch. 
IDOJÁRÁSJELENTÉS. A bucu- 
restii időjáráskutató-intézet jelentése: 

borult égboltozat, állandóbb hőmérsék. 

let, szél. 
Vigyázzon! Bőrt és talpat legtartó- 
sabb minőségben Kozák István bőrüzle- 

tében vásárolhat Cluj, Piata Mihai Vi- 

teazul 15. Olcsó napi árak! Bőrkabát- 

festék is kapható. 
jJavul Averescu marsall egészségi 

állapota. Bucurestiből jelentik: Ave- 

rescu marsall, államminiszter állapotá- 

ban, aki néhány nap óta náthalázban 

megbetegedett, örvendetes javulás ál- 

lott be. Az ősz marsall láza csökkent, 

kezelőorvosa: dr. Dobrovici professzor 

azonban ugy rendelkezett, hogy az ál- 

lammminiszter még legalább tiz napig 

nem hagyhatja el szobáját. 
a3 évi hadifogság után jött haza. 

agyarországi Sátoraljaujhelyről je- 

lentik A zemplénmegyei Felsőregmec 

községbe a napokban hazaérkezett Róth 
Adolt A6 éves földműves, aki 23 évvel 
ezelőtt 23 éves korában került hadifog- 

ságba Róth Adolf mint földműves élt 
a szibériai mezőkön. Nem akart szovjet 

állampolgárságot szerezni és ezért fel- 

szólitották, hogy hagyja el az országot. 
Rendes utlevelet kapott követségünk ut 

án Falujában nagy örömmel fogadták. 
Roth senkit sem ismert meg, csak öreg 

édesanyját. 
Miegnyilt Bay Girolamo olasz vivő- 

mester iskolája. A Jorga ucca 3. szám alatt 

(Generala palota) nemrég nyilt meg a ki- 

tünő olasz vivómester, Bay Girolamo vivé- 

és tornaiskolája. Külön gyermekcsoport: 

vilvás és svéd torna. Hölgyeknek külön 

kurzus. Belratkozni lehet ugyanott kedd. 

csütörtök és szombati nanokon délután 4- 

zetének sztrájkja 

(RÓMA) Giovanna bulgár királynő 

szülei látogatására az olasz fővárosba 
érkezett 

(BUDAPEST) A magyar pénzügy- 
minisztérium rendeletére az eucharisz- 

ukus kongresszus tartamát megelőző 

és követő, összesen 90 napon át idegen 

államok vendéegautomobiljai minden 
közuti adó lefizetése nélkül tartózkod- 

hatnak Magyarország területén. : 
(VARSÓ) A varsóil opera személy- 

még egyre tart. A 

munkát beszüntető alkalmazottak tud- 

valevően megszállották az opera épü- 

letét és megakadályozzák még a zene- 

próbák megtartását is, A hatóságok az 

épületet végül is kiüritették, de a bé- 

két nem sikerült helyreállitanii Az 

előadások továbbra is szünetelnek. 

(KAIRÓ) Rahiben és Zagazig közsé- 

gekben óriási tüzvész pusztitott, amely- 

nek több, mint 500 ház esett áldozatául 

A bevezetett vizsgálat kideritette, 

hogy gyujtogatás történt, aminek oka 

a tulfütött választási propaganda. 

(BERLIN.) Az „elfajult müvészetek" 

kiállitását most Münchenből Berlinbe 

helyezték át. 
(BUDAPEST.) Az Árpád gőzös három 

uszályhajót vontatott le a Fekete-ten- 

gerre. Ezek közül egy zátonyra futott 

és leszakadt a vontatókötélről. Az 
uszályhajó legénységét 
menteni. 
(RÓMA) Olasz kémikusok kisérle- 

sikerült meg- 

- Kilenc millió munkanélküli var 

Amerikában. A vwashingtoni szenátu: 

elfogadta a képviselőház által már jó- 

váhagyott ama törvényjavaslatot, mely 

további 250 millió dollárt engedélyez 

inségsegély céljaira. Perkins asszony, 

munkaügyi miniszter kijelentette, hogy 

a munkanélküliek száma december kö- 

zepe óta január közepéig 1,300.000-rel 

növekedett. A kifizetett bérek összege 

a decemberi szinvonallal szemben he- 

tenként közel 20 millió dollárral csök- 

kent. Magánbecslések szerint a munka-
 

nélküliek száma decemberben 8,9
98.000 

volt. 

CALINESCU BELÜGYMINISZ- 

TER NAGYJELENTÖSÉGÜ NYI
LAT 

KOZATA A MAGYAR KISEBBSÉG 

SZERVEZETÉRŐL. Jelentettük bucu- 

restii hiradás alapján, hogy dr. Gyár- 

fás Elemér és dr. Willer József felke
- 

resték a napokban Calinescu belügy
mi- 

nisztert és több fontos kérdést tisztáz- 

tak vele. A megbeszélésen szóba került 

az is, hogy az uj kormánynak mi az 

álláspontja a politikai pártok 
további 

müködését illetőleg. A belügyminiszter 

kijelentette, hogy a kormány a
 Magyar 

Pártot a rendpártok közé sorolja, e 

rendpártok ellen pedig semmiféle in- 

tézkedést nem szándékozik tenni. Eze
k 

akadálytalanul folytathatják továbbra 

is müködésüket. Ami pedig az alsób
b 

hatóságok korlátozó intézkedéseit il
leti, 

csak ideiglenes 
birnak különösebb jelentőséggel, mert 

az uj alkotmány megszavazása és élet
- 

belépése után a korlátozó intézkedé
sek 

üranis önmaguktól mecszünnek. A 

belügyminiszter szerint a kormány 

csakis azoknak a pártoknak müködése
 

elé szab akadályokat, amelyek az or- 

szág alkotmányos rendje ellen müköd- 

tek. 

zös. Lisszabonból jelentik: A Hasting
s 

svéd gőzös a partoktól nem nagy tá- 

volságban elsülyedt. Számos ember a 

tengerbe lelte halálát. A mentési mun- 

kálatok még folynak. 

Elsülyedt a Száván egy uszályhajó. 

Belgrádból jelentik: A Száva folyón 

tesnap sulyos szerencsétlenség történt. 

Eddig ismeretlen körülmények között 

elsülyedt egy hatalmasan megrakott 

uszályhajó. A hajó egész rakományá- 

val elpusztult és 5 főnyi személyzete a 

hullámok között lelte halálát. Az anya- 

gi kár rendkivül nagy. A hatóságok szi- 

goru vizsgálatot inditottak a szokatlan 

szerencsétlenség összes körülményeinek 

Reuter jelenti: 

intézkedések és nem 

EELSÜLYEDT EGY SVÉD GO- 

teznek oly irányban, hogy a jövőben a 

cellulózét, amelyből tália évente 3 

millió tonnát fogyaszt és belföldi gyá- 

rai csak félmilliot termelnek, afrikai 

bambuszból állitsák elő. 
(WIEN) Az orosz-osztrák kereske- 

delmi forgalom egyre növekszik. 1937 

évben a ki- és behozott áruk összege 

már a háromszorosa volt az 1936. évi- 

nek. 
(LONDON) A brit-török kereskedel- 

mi tárgyalások kedvező mederben ha- 

ladnak előre. Angha delegátusai haj- 

landók a törökök iparositási törekvé- 

seit Törökországban anyagilag a leg- 

messzebbmenőleg támogatni. 
(ANKARA.) Az ankarai uj parla- 

mentépület megépitésére az osztrák 

Klemens Holzmeister kapott megbizást. 

(LONDON.) A ífrank kurzusa az 

utóbba napokban a nemzetközi piaco- 

kon ismét gyengült. A legutolsó font- 

jegyzés 153.80 volt. 
(LONDON.) Bernhard berceg, Julian- 

na holland trónörökösnő férje március 

közepén több napos látogatásra Lon- 

donba utazik. 
(MÜNCHEN.) Egy négy év óta ápolt 

csendes őrült tegnap hirtelen megtá- 

madta őrét és megölte. 
(WIEN.) Egy 16 éves fiatalember és 

egy 16 éves leány, miután szüleik nem 

akartak házasságukba beleegyezni, ön- 

gyilkosok lettek. 

- 2000 kereskedőt tartóztattak le 

Moszkvában. Moszkvából jelentik: A 

szovjet hatóságok az utóbbi napokban 

rendkivül szigoru áruellenőrzést vezet- 

tek be a nagyobb orosz városokban 

Ennek az ellenőrző munkálatnak során 

több, mint 2000 kis- és nagykereskedőt 

tartóztattak le. A letartóztatások azzal 

a váddal történtek, hogy ezeknél a ke- 

reskedőknél olyan árukat találtak, 

amelyek az állami üzemek készleteiből 

valók. Az üzlettulajdonosok ellen tehát 

az a gyanu, hogy lopott árut vásároltak 

és hoztak forgalomba. A fennálló szi- 
goru rendelkezések alapján a letartóz- 

tatott kereskedők egy részére halálbün- 

tetés vár. 

Ellentétek a borszesz árának meg- 

állapitása körül. A Borszesz Szindiká- 

tus közigazgatási perrel támadta meg a 

minisztertanács ama döntését, amellyel 

a borszesz átvételi árát az 1937 évi 

kampányba 38 leijben állapitotta meg 

A bucurestii itélőtábla, mint közigaz- 

gatási biróság elutasitotta a Szindiká- 

tns kérését, amely erre most a Semmi- 

töszékhez nyujtotta be felfolyamodá- 

sát. 

A Az adómegállapitásoknak ponto- 

saknak kell lenniök. A bucurestii itélő- 

tábla II. szekciója Dec. fisc. Nr. 35-1937. 

számu döntésében kimondotta, hogy az 

összehasonlitás alapján eszközölt adó- 

megállapttásnál nem elégséges az adó- 

kivető bizottság olyan értelmü nyilat- 

kozata, hogy az összehasonlitott cég 

ugyanolyan jelentőségü, mint az adózó 

cég. Az adókivető bizottságnak pontos 

adatokkal kell alátámasztania (forga- 

lom, alkalmazottak száma, üzletbér stb.) 

a két vállalat azonos, vagy eltérő jelen- 

tőségét. 

Teadélután a Katolikus Körben. 

A nagyböjt beállta előtt március 1-én 

hushagyókedden este 6 órától 12-ig 

rendezi meg a Katolikus Kör Str. Co- 

gálniceanu 7 szám alatt levő helyiségei- 

ben az idei farsang utolsó teadélután- 

ját. Tekintettel a nagy érdeklődésre 

kérjük tagjainkat, hogy asztalokról ide- 

jében gondoskodjanak. A teadélutánra 

a belépés dijtalan, de a tea megváltása 

mindenkire kötelező. Elsőrangu tánc- 

zenéről és kitünő büfféről gondoskodik 

a rendezőség A teadélutánon megjele- 

Iban fog részesülni, 

ÁnNYÉKÁBA 
vs.. 

(25.) 

Félórával később Ninette ott állott a 

detektiviőnök előtt és sápadt remegéssel 

felelgetett a hozzá intézett kérdésekre. 

Az időközben behivott nevelőnő rög- 

tön felismerte a kisfiut és most már bi- 

zonyos volt, hogy a gyermek elrablója 

azonos a betörővel, illetve a gyilkossal. 

De hiába volt a detektivfőnök minden 

ravasz fogása, Ninette kétségbeesett csö 

könyösséggel tartott ki amellett, hogy 

a gyermeket Débé találta és azontul 

nem tud semmit. 

Ninette kis szobájában pedig két 

rendőr ült és csendesen cigarettázva 

várták az állitólagos gyermektaláló vő-
 

legényt! 

Ninette csendesen sirdogált a detek- 

tivfőnök előtt. 

XIV. 

Szeplősnek reggel első dolga volt, 

hogy megvette a reggeli lapokat és l
i- 

babőrös háttal olvasta, hogy a Rue Fon
. 

taine hetes számu villában elszánt betö- 

rök agyonlőtték Dupont Louis-t, su- 

lyosan megsebesitették a soffőrt, ki
ra- 

Bolták a lakást és elrabolták az áldo- 

zat kisfiát. Az első pillanatban azt hi
tte 

hogy még mindig álmodik, megdörz
sől- 

te a szemét, hidegvizbe mártotta a 
fe- 

jét. ujra elolvasta a tudósitást és szo- 

rongó rémülettel látta, hogy hiába 
min- 

den, ez komoly valóság, sőt az e
lső olda- 

lon az elrabolt kisíiu képe mosolygot
t 

rá Tehát bizonyos, hogy igaz ez a 

szörnyüség, és ami a legrosszabb, 
hogy 

ebben valóban benne van ő is. 

Magára kapkodta ruháit és elroha
nt 

a Rue Viktória tizennyolcba, h
ogy ha 

még nem késő, elvigye onnan a gye- 

reket és elengedje valahol! M
ajd csak 

rátalál a rendőrség az uccán is a gye- 

rekre, mindenesetre biztatóbb,
 ha nincs 

náluk a gyerek... Mert ha befogják 

Débét. akkor baj lesz... Az a k
ölyök 

biztosan elmondja majd, hogy 
kivel volt 

a bátyja és akkor bajosan 
mossa le 

magáról a gyilkosságot. 

Mig a Rue Viktóriába ért, folyton 

azon töprengett, hogyan lehetséges, 

hogy Jules ilyen ocsmány vérfürdőt 

rendezett, de nem tudott megold
ást ta- 

lálni. „Ugy látszik, vannak emberek, 

akik tisztességesen végiglopkodnak ti- 

zenöt-husz évet és a végén hirtelen 

megőrülnek és elkezdenek lövöldözni 

- gondolta dideregve. „És milyen jól 

tudják, hogy Julesnek társa is volt. 

Csak el ne fogják Débét, mert akkor 

rögtön tudni fogja a rendőrség, hogy
 az 

a társ én voltam. Remélhetőleg 
nem fe- 

dezték még fel a gyereket... És
 ha az 

a nyom nincs, Julest kereshetik...
" Iz- 

gatottan nézett az órára. 

Kilenc óra volt, amikor a Ru
e Vik- 

tóriára ért. Egy fél percig figye
lmesen 

nézegette a tizennyolcas számu házat, 

de nem észlelt semmi gyanus
at. Arra 

gondolt, hogy a második emele
t egyik 

lakásában ott van a gyerek, 
akinek je- 

lenléte szörnyen veszedelmes ő 
rá néz- 

ve, azt a gyereket okvetlen el 
kell tá- 

volitani és gyorsan befordult a kapun. 

Határozott, egyenes léptei csak ak- 

kor torpantak meg, amikor benyitott 

Ninette szobájába és szembe tal
álta ma- 

gát a két rendőrrel. 

Először vissza akart ferdulni, hogy 

lerohanjon a lépcsőn, de aztán belátta, 

hogy kár az erőlködésért Nyugodtan 

ment a rendőrök között az őrszoba felé. 

nő hölgyek mindegyike kedves ajándék (Folytatása következik) 
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Botrány a vendéglőben 
(CLUJ.) Sulyos következménnyel járó 

éjszakai botrány játszódott le mára 
virradólag az egyik Francisc David- 
uccai vendéglőben. Suciu Valentian, 
Oros Victor és Palegisian Mircea hely- beli fiatalemberek ittas állapotban 
óriási közbotrányt rendeztek a helyi- 
ségben, mire a tulajdonos rendőrért 
kiáltott. A közelben őrszolgálatot telje- 
sitő rendőr csendre intette a garázdál- 
kodó fiatalembereket, akik azonban 
Pop Simon rendőrrel is szembe szállot- 
tak. Dülakodás közben Oros Victor tett- 
legesen is bántalmazta a rendteremtő 
hatósági közeget. Majd több csendőrből 
álló járőr szállott ki a botrány szin- 
helvére és a magukról sulyosan meg- 
feledkezett fiatalembereket előállitot- 
ták a főkapitányságra és megkezdték 
a kihallgatásukat. Ostromállapot lévén, 
ellenük az eljárás valószinüleg a had- 
biróságon fog befejeződni. 
*VVVVVVVVvvvvv 

Március 2.-aán tárgualja 
a Szovjet-biróság Jago- 
ddék bünperét 

(MOSZKVA.) A legfőbb szovjet biró- 
ság március 2-án tárgyalja számos 
orosz politikai vezetőnek nagyszabásu 
bünperét. A vádlottak sorában szere- 
pelnek Bucharin, Jagoda, Rakovszky 
és mások. A vád ellenük jobboldali és 
trockijista mozgalmakban való részvé- 
tel, hazaárulás, kémkedés, géprombo- 
lások és egyéb ellenforradalmi cselek- 
mények, amelyeknek céljuk az volt, 
hogy a szovjet területét több részre 
szakitsák széjjel. A szenzációs tárgya- 
lást világszerte rendkivüli érdeklődés 
előzi meg. 
t7 vvVVVV7vvv 

- Shirley Temple „A kis hercegnő" 
cimü filmslágerben mától az Edisonban. 
- MEGHALT MISCHINGER VIK- 

TOR NYUGALMAZOTT EZREDES. 
Sulyos veszteség érte Transsylvania 
társadalmi és közéletét. Meghalt Mi- 
schinger Viktor nyugalmazott ezredes, 
a Cluj és Transsylvania társadalmi kö- 
reiben általános rokonszenvnek örven- 
dő, kiválóan képzett törzstiszt. Mischin- 
ger Viktor egyike volt a régi osztrák 
magyar hadsereg kitünő felkészültségü 
tisztjeinek, aki a régi cluja 51. gyalog- 
ezrednel, majd a brasovi 2. gyalogezred- 
nél teljesitett szolgálatot parancsnoki 
minőségben, a világháboruban pedig 
maradéktalanul teljesitve kötelességét 
és számos előkelő katonai kitüntetést 
kapott. Az érdemekben gazdag törzs- 
tiszt temetése február 28-án, hétfőn 
délután 3 órakor lesz a köztemető ha- lottas kápolnájából. 
- A RENDÖRSÉG HIREIBŐL. Ve- 

szedelmes tolvajt fülelt le az éjszaka 
folyamán az egyik bünügyi detektiv. 
Binder Lajos helvbeli közismert tolvajt 
az egyik bünügyi detektiv éppen abban 
a pillanatban fülelte le, amikor Párdi 
detektiv lakásába akart betörni. A pó- 
ruljárt tolvajt aztán maga a kiszemelt 
áldozat állitotta elő a központi rendőr- 
ségre és átadta az ügyeletes rendőrka 
pitánynak a nyomozás megejtése cél- 
jából. - Dr. Miklós András helybeli 
ügyvéd bejelentette a IV. kerületi rend- 
őrségen, hosv ismeretlen tettesek be- 
törtek a Stelutei-ucca 3 sz. alatti villá- 
jába, ahonnan nagyértékü ruhanemüt 
és élelmiszercikkeket vittek el. A IV. 
kerületi rendőrség nyomoz. 
- AGYONLÖTTE A SZÖSZÉKEN 

LEVŐ PAPOT A FANATIKUS KOM- 
MUNISTA. Varsóból jelentik: Tegnap 
Lubon község templomában egy Slovak 
Lőrinc nevü férfi berohant a plebánia 
templomába, felszaladt a szószékre és 
az éppen ott beszélő papot egyetlen 
golyólövéssel leteritette azután ezt kiáltotta: Éljen a kommunizmus! Az 
eszméért tettem! Amikor a pap mellett 
a szószéken álló segédlelkész le akarta 
fegyverezni, háromszor reásütötte fegy. 
verét és életveszélyesen megsebesitette. 
A hivek ekkor nekirohanva, ártalmat- 
lanná tették és meg akarták lincselni ugy; hogy a csendőrök csak nehezen 
tudták megmenteni a tömeg dühétől az elvakult kommunistát. 

a Márton Áron 
a Szent Mihály 
közégülésén 

Józseci emlékének 
(CLUJ) A helyi róm. kat. Szent Mi- hály egyházközség február 27-én, va- 

közgyülést a nagy számban megjelent egyházközségi tagok élénk érdeklődése mellett. A közgyülésen megjelent elő- kelőségek sorában ott voltak többek között Inczédy Joecksmann Ödön, a Ma- gyar Párt ügyvezető alelnöke, Merza Gyula, Boga Alajos kanonok, egyház- megyei tanácsi előadó, Héjja Kálmán, Bocsánczi Tódor, dr. P. Jánossy Béla, dr. György Lajos és mások. A közgyü- lést közös ima vezette be, majd Márton Áron kanonok h. plébános tartotta meg magasszinvonalu elnöki beszámolóját, 
amely szerint 
az egyházközség vezetőségének cél- 
tudatos gazdasági irányitással és 
erőfeszitésekkel sikerült az adóssá- 
gok tekintélyes részét teljesen ki- 
egyenliteni, a függő adóügyeket 
rendezni és a fenmaradt adóssá- 
dokra nézve a hitelezőkkel olyan 
megállapodást kötni, amely az egy- 
házközség részére lehetővé teszi, 
hogy okos gazdálkodással teljesit- hesse összes fizetési kötelezettségeit, 

tetése és ujabb ingatlanok eladása nél- 

Bejelentette Márton Áron azt is, hogy 
ezekről az örvendetes körülményekről 
részletes jelentést tett dr. Vorbuchner 
Adolf transsylvaniai püspöknek, akit arra kért, hogy miután az egyházköz- 
ség vezetésének ideiglenes jellegü meg- oldása csak az anyagi helyzet megszi- lárdulásáig lehet indokolt, 
megbizása alól mentse őt fel és az 
egyházközségnek adjon alkalmat, 
hogy - az ősi jogát gyakorolva - 
saját plébánosát megvuválaszthassa. 

A közgyülés tagjai nagy megelégedéssel és örömmel haligatták a tartalmas el- nöki beszámolót s a régi függő kérdé- 

zését, amely lehetővé teszi, hogy az egyházközség megnövekedett kulturális, 
szociális és vallási feladatait maradék- 

Ercdményes munkáról számolt 

A közgyülés kegyeletes módon nódolt dr. Hirschier 

sárnap délelőtt tartotta meg rendes évi 

költségvetése egyensulyának veszélyez- 

sek örvendetes módon történt rende- 

VII, évfolyam, 1938. MARCIUS 1 

be 
kanonok-plébános 

cévházközség 

talanul teljesithesse. 
Az elnöki jelentés utalt arra is, hogy a vezetőséget minden intézkedésében az a gondolat vezette, hogy az egyházköz- ség intézményeinek zavartalan mükö- dését biztosítsa és lirai megnyilatkozá- sok helyett megmentse azokat a jelen- tős alkotásokat, intézményeket, ame- lyeknek megvalósitása az egyházközség elhunyt, érdemekben gazdag plebáno- sának, néhai dr. Hirschler József nevé- hez füződnek. Az elnökség és a választ- mány ugy gondolja, hogy felejthetetlen plebánosa emlékének akkor hódol méltó 

módon, ha 

az általa létrehozott intézmények anyagi szilárdságát, létfentartási 
lehetőségét biztositja. 

Nagy taps és éljenzés, általános tetszés fogadta Márton Áron részletes jelenté- sét, majd a közgyülés képviselőtestület: tagoknak nyilvánitotta Donogán Ernőt. Kerényi Józsefet, Lászlóffy Ferencet és 
Stenczel Jenőt. 
Dr. Kedves András gondnok a mult- 

évi zárszámadásokat terjesztette elő 
majd a folyó évi költségvetést ismer- tette, amelyeket dr. Bernád Ágoston. dr. Péterffy Jenő. Várady Albert, Boga Alajos, dr. Gabányi Imre és dr Ővári 
Elemér hozzászólásai után egyhangulag 
elfogadott a közgyülés. Megerősitette a közgyülés dr. Fugulyán Katalinnak, a 
Maranum intézeti orvosává, dr. Pápai 
Zoltánnak pedig az Augusteum iskola- orvosává való kinevezését. Majd mél- tányos módon állapitotta meg az egy házközség szolgálatában 55 évet eltöl- tött Várady Albert gondnok nyugdiját, Tóth Dénes liceumi iskolai tanitót állá. sában véglegesitette, Szép Béla ny. vasuti felügyelőnek pedig jegyzőkönyvi köszönetet szavazott a számvizsgálóbi- zottságban kifejtett tevékenységéért. 
Köszönettel adózott a közgyülés Már- ton Aron plebánosnak és az elnökség- 

nek is azért az eredményes müködésért, amelyet az egyházközség ügyeinek ve- zetésében fáradságos munkával kifej- 
tettek. 

Bukás veszélye 

(BÉCS.) Vorbachot, a Hazafias Front 
gráci vezetőjét visszarendelték és köz- 
ponti szolgálatra osztották be. A gráci 

a Hazafias Front főtitkára vette át, aki 
Dvorzsák államtanácsost küldte le 
Grácba a vitás kérdések elintézésére. A 
gráci eseményeknek hivatalos hiradás 
szerint nem kell semmiféle tulzott je- 
lentőséget tulajdonitani, mert ez a város 
mindig az enfant terrible (rakoncátlan 
gyermek) szerepét játszotta ugy a há- 
boru alatt, mint a háboru után. Azt a 
hirt a leghatározottabban megcáfolják, 
hogy Linzben és Welsben szintén nyug- 
talanságok és megmozdulások fordultak 
volna elő a hitleristák körében. 

RÖVIDESEN MEGKEZDIK 
LONDON ÉS RÓMA TÁRGYA- 
LÁSAIT 

(LONDON.) Beavatott politikai véle- 
mények szerint az angol-olasz közele- 
dési tárgyalások még a hét folyamán 
megkezdődnek. Rómában mind kedve- 
zőbb légkör alakult ki a tárgyalások 
megkezdésére. Olaszországban nagy 
rokonszenvvel fogadták Iord Halifax 
külügyminiszteri kinevezését és a meg- 

Ujra icleled a rédi ondol 
olasz barátság 

lenueseti Chantemps kormányát Cálolják, nogy Grótzon kivül 
lennének Ausziriában 

szervezet elnökségét Zernatto miniszter, 

belátással ebben 

Is zavargások 

áttozott külpolitikai irányzat miatt az angol-olasz hagyományos barátság uj- ból a leghatározottabban feléledőben van, amint ezt a Times vezércikkében leszögezi. A lap megjegyzi, hogy ugy Rómában é 
könnyebbülést eredményezett az Eden távozása után feloldódó külpolitikai fe- szültség. 

(PÁRIS.) A francia szenátus és kép- viselőház között az uj munkakódex né- hány pontozata miatt sulyos ellentétek támadtak. Chautemps nagyobb beszéd- ben kérte a szenátust arra, hogy legyen 
a kérdésben és ne helyezkedjék elutasitó álláspontra, 

a szenátus mégis lényegesen mó- 
dositotta a munkakódernek több rendelkezését és nem volt hajlandó 
elfogadni a munkásság ellenőrzési 
jogára vonatkozó pontot a vállala- tokra kiterjedően. 

A Chautemps-kormány helyzete miután bizalm ikérdésnek tekinti ezt az ügyet, 

sezzel a lehetőséggel. Jól értesült par- 

sen megy 

e dgza gerhégés meg kégjnáéorbt pontos megjelenését kérik. 

ként életének 

t 

ujból bizonytalanná vált. Az Epocue szerint, ha a kiélesedett el. lentéteket valamiképpen nem sikerül tompitani, 
elkerülhetetlennek látszik a Chau- temps-kormány távozása. A Jour szerint Chautemps már Sszámol 

lamenti körök szerint a elenlegi Chau. temps kormány rövidesen feltétlenül távozik a helyéről és jelentős kibővité- át, erősen nemzeti irányba 

etezéstesee e......... 
letartóztatták a 64 mino lejes devitocsalá telköveiő 

tolódva. 

Bank bejelentése álapjáz ro vényszék meginditotta az eljárást Schwartz Henrik Kereskedelmi ügynök ellen, aki, mint a „Mondial kereskedelmi társaság tulajdonosa. a devizacsalások és kihágások egész serát követte el. Schwartz Henrik ellen már egyszer kihágásért eljárás volt folya- matban, mert 14 millió lejjel kárositot- ta meg a Jegybankot, illetve a román államot különböző devizamüveletekkel. A most felfedezett visszaélés még na- nagyobb arányu, mint a megelőző, mert iz eddigi megállapitás szerint Schwartz Henrik 52 millió lejt utalt át csalárd módon külföldre A vizsgálóbiró szé- les körben folytatja a nyomozást a nagyszabásu valutacsalás ügyében és valószinü, hogy még ujabb szenzációs letartóztatások lesznek az 50 milliót meghaladó pénzügyi kihágás kivizsgá- 
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1 

lása során. 
AAAA 

- Egy néger kórus kiséri § Temple ének- és táncszámait mát Edison Mozgóban. 
- Adományok. Köszönettel n zjk az alábbi adományokat: Kiss Fere ne e. szére N. N.-től 50, K. M.-től 50, K. P.-től Szent Antal nevében 100 és H. Mtől más más szegénynek 50 lej. 
- Köszönetnyilvánitás. Hálás köszöne- tet mondok mindazoknak, kik feleségem temetéseén részvétükkel fájdalmamat eny hiteni igyekeztek. Csabai Györgyi ; 
- Köszönetnyilvánitás. Mindazoknak, akik Albert fiunk elhalálozása alkalmá- val fájdalmunkat enyhiteni igyekeztek, ezuton mondunk köszönetet. Fejér-család. - Köszönetnyilvánitás. Ezuton mon- dunk mindazoknak hálás köszönetet akik nevelt leányomnak, Csabai György né végtisztességén megjelenésükkel fáj- dalmunkat enyhiteni igyekeztek, Avadi 

András és neje. 

- LEUGROTT A HARMADIK EME.- LETRŐL, MERT MEGFEDDTE AZ EDESAPJA. Budapestről jelentik: Teg- nap az Aréna-ut egyik bérházának har- madik emeletéről az uccára vetette ma- gát Bobák Gyula 17 éves iskolás fiu. Előzőleg apja megfeddte, mert iskolai tanulmányaiban nagy visszaesést muta- tott és az apai feddést a fiatal gyermek annyira szívére vette, hogy önként 1 halálba ment. 
; 

- A MOTO-CLUB KÖZGYÜLÉSE. A Moto-club kedden este 9 orakor tart- ja ujjászervező közgyülését a Regal- kávéház külön termében és minden 

A VONAT ELÉ VETETTE MA- GÁT A FŐVÁROSBAN EGY ÖRNAGY. Bucurestiben tegnap este az északi pályaudvaron megdöbbentő dráma ját- szódott le. Abban a pillanatban, ami- kor az oltenitai motoros von at elhagyta az állomást, egy egyenruhás ferfi a robogó vonat elé vetette magát, amely- nek kerekei halálra gázolták. A kiszál- lott katonai és polgári bzottság, amint a bucurestii lapok irják, megállapitotta, hogy az öngyilkos Nicolae Pata őr- naggyal azonos, aki az országőrszerve- zet intendánsa és az Elefterie-ucca 10. szám alatt lakik. Az öngyilkos főt nzt- nél talált iratokból megállapitást nyert, hogy idegbaja miatt vetett véget ön- 
Pata őrnagy már egy izpen megkisérelt emiatt öngyilkossá- got, de akkor megmentették. Holttestét 

igy 
beszállitották a törvényszéki bonctani imtézetbe. ; Nyomatott a lapiulajdonos: MAYEE ANTAL nyomdájának körforgóján. Cluj- Kolozavár, iUx DE IMPRIMAT 


